

بیتنا احمدیہ

شمارہ ۶



جلد ۳۳

ایڈیٹر:۔۔۔

نور شہید رازوی

ناشر:۔۔۔

جاوید اقبال اختر

سالانہ ۳۰ روپے
ششماہی ۱۵ روپے
ماہانہ ۵ روپے
پندرہ ماہی ۸۰ روپے
فصلی پندرہ ماہی ۴۰ روپے

THE WEEKLY

BADR QADIAN - 143516

تواریخ (فروری)۔ سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابعیؑ ایہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے بارے میں
موصولہ مورخہ ۲۸ جنوری کی تازہ اطلاع منظر ہے کہ حضرت امیر المؤمنین حضرت علیؑ کے فضل سے بیخبر و عاقبت ہیں۔
الحمد للہ۔ احباب! اپنے محبوب نامہ نام کی صحت و بروایتی اور ذرا ہی عمر اور مقام صدیقانین فخر المرامی کے
لئے درود لے کر دعا میں جاری رکھیں۔

قادیان ۵ ربیع (فروری) حضرت سیدہ نواب اختر محفیظہ بیگم صاحبہ مدظلہا العالی کی صحت کے بارے
میں افضل مورخہ ۲۸ جنوری کے ذریعہ موصولہ تازہ اطلاع منظر ہے کہ عام طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے
ابھی بے یکن مالکوں میں دروازہ دروازہ صحت پہنچے۔ احباب حضرت سیدہ معدوہ کی کامل صحت اور درازی
عمر کے لئے بھی دعا میں کرتے رہیں۔

● محترم صاحبزادہ مرزا نسیم احمد صاحب، ناظر اعلیٰ و امیر نقیاحی محترمہ سیدہ بیگم صاحبہ مدظلہا العالی
و مجدد ریشیہ کام رہنما لقاٹے خیریت سے ہیں۔ الحمد للہ

۹ فروری ۱۹۸۲ء

۹ ربیع ۱۴۰۲ھ

۶ جمادی الاول ۱۴۰۲ھ

دین مہلکے میں اللہ تعالیٰ نے ہمیشہ پیچھے ہٹ کر رکھ دیا ہے

اے پھر لو! لوگ سے بھڑکے پھر کے پھر اور ساری دنیا میں اسلامی لقاؤں کی کوشش کرو

اے احمدی! محمد مصطفیٰؐ کی عزت کو خطر جوئی ہی تجھے پھر آیا جائے اسے خوشی سے قبول کر! عدل احسان اور ایمان ہی اللہ تعالیٰ کے اسلامی فلسفے پر چلنے والا رہو گے آخری روز حضور ایدہ اللہ کا بصیرت افروز معرکہ آراء خطاب

ہیں۔ اسلام نے یہ بتوایا ہے کہ تلوار کے زور سے
کبھی لوگوں کو جینا نہیں جاسکتا۔ حضور نے فرمایا،
اگر جبر کا جوئی تو نبیؐ میں دیا جاسکتا تو اس
کے ختم صرف اور صرف نبی کریم صلی اللہ علیہ
وسلم تھے۔ کیونکہ آپ سب سے بڑھے تھے
اور آپ ہی تھے جن کی خاطر یہ کائنات پرینا
کی گئی۔ لیکن نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو جبر
جو نہیں دیا گیا اور اللہ نے کہا کہ تیرا کام
صرف نصیحت کرنا ہے۔ کوئی ماننے یا نہ ماننے۔
حضور نے تاریخ اسلام کا ایک اہم واقعہ
بیان کیا کہ ایک کافر کو ایک صحابی نے جنگ
میں جب قتل کرنا چاہا تو عین اس وقت اس کافر
نے کلمہ پڑھ دیا۔ مگر صحابی نے یہ جان کر کہ پڑھتی
جان کے خوف سے کلمہ پڑھ رہا ہے، اس کو قتل
کر دیا۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم ساری بات جاننے
کے بعد سنت ناراض ہوئے۔ اور فرمایا
”کیا تم نے اس کا سینہ چیر کر دیکھا تھا
کہ وہ دل سے کھانہ ہر اے بائیں۔“
آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ قیامت
کے روز اس شخص کو لڑا لہ الا اللہ کہنا
تھارے خلاف گواہی دے گا۔ آنحضرت صلی اللہ
بات کو سن کر وہ صحابی نے کانپ اٹھے۔
حضور ایدہ اللہ نے بعض لوگوں کے طرز عمل
کے ضمن میں اپنی پر جلال آواز میں فرمایا، وہ
ایک شخص تو یہ سن کر کانپ گیا تھا کہ
اس کے خلاف لڑا لہ الا اللہ گواہی دے گا۔
(باقی دیکھئے صفحہ ۹ پر)

و الْاِحْسَانِ وَ اِيتَانِ ذِي
النَّفْرِى وَ يَسْهَى عَيْنِ
الْمُحْشَاءِ وَ الْمُنْكَرِ
الْبَحِيّ يَعْظَمُ لَعْنَتَكُمْ
تَهُ كَرُونَ ۝

حضور نے فرمایا۔ گزشتہ سال میں نے عدل
احسان اور ایمان ہی اللہ تعالیٰ کے مضمون کا آغاز
کیا تھا۔ اور گزشتہ سال صرف عدل کے بارے
میں بیان کیا تھا۔
حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے سب سے پہلے
دین کے معاملے میں عدل کا مضمون واضح فرمایا۔
حضور نے فرمایا۔ قرآن کریم نے ہر قسم کے
اکراہ کو مذہب سے باہل ختم کر دیا ہے اور
انسان کو کامل آزادی عطا کی ہے کہ کسی مذہب
میں داخل ہونے میں یا اس سے نکلنے میں کوئی خبر

اپنی محض خوش الحانی سے سنائی۔ اس نعت کا
مطلع تھا۔ ہ
”جمال ہر وفا کے قصے نکالی صدقہ صفائی آتیں
جو ہو سکے تو سنائے جانوں میں حبیب اللہ کی باتیں
ان کے اس شعر پر بہت ہی زور دار نعرہ ہائے تحسین
ذکر بلند ہوتے ہ
”یہ داعی دین مصطفیٰؐ ہوں ذرا دین مجھے سہل
ڈرا سکیں گی ذہیرے دل کو بھی ہر اوجہ کی باتیں
حضور ایدہ اللہ کا خطاب:
ناقب صاحب کی نظم کے بعد حضور ایدہ اللہ
تعالیٰ منبر پر تشریف لائے۔ تشہد و تلوذ اور
سورۃ فاتحہ کی تلاوت کے بعد حضور نے آیت
قرآنی
”اِنَّ اللّٰهَ يَأْمُرُ بِالْعَدْلِ

دو بجے ۲۸ فریق دو بجے۔ جماعت احمدیہ
کے ۹۱ ویں سالانہ کے آخری روز ۲۸
دسمبر ۱۹۸۲ء کو دوسرے اجلاس میں سیدنا
حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیؑ ایہ اللہ تعالیٰ بنصرہ
العزیز نے اختتامی خطاب فرمایا۔ اختتامی
اجلاس کی کارروائی کا باضابطہ آغاز نماز ظہر
عصر کی ادائیگی کے بعد تلاوت قرآن کریم سے
ہوا جو محکم قاری محمد عاشق صاحب نے کی۔ بعد
از ان محکم غلام سرور صاحب نے خوشخبرہ نے حضرت
مصلح موعودؑ کا تشریحی مفہوم کلام رکھ
”بڑھتی رہے خدا کی محبت خدا کے
ترجم سے پڑھ کر سنایا۔ بعد ازاں حضور ایدہ اللہ
تعالیٰ نے ہفت روزہ ”الافتاح“ لاہور کے
ایڈیٹر محکم ثاقب زیروی صاحب کو دعوت دی۔
محترم ثاقب صاحب موصوف نے اپنی تازہ نعت

”میں میری بیٹی کو دین کے کناروں تک پہنچاؤں گا۔“

(الہام سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام)

پبلشر:۔۔۔ عبدالرحیم، عبدالرؤف، مکان:۔۔۔ صاحب پور۔ کٹک (اڈیسہ)

ملک صحابہ الدین ام۔۔۔ سے پڑھنے والے، پرنٹنگ پریس:۔۔۔ جھانگ، دفتر:۔۔۔ جھانگ، صدر:۔۔۔ جھانگ، صدر:۔۔۔ جھانگ، صدر:۔۔۔ جھانگ

لوگ پیدا نہ ہوتے تو یہ ملک روحانیت کے لحاظ سے اور بھی ویران ہو جاتے تھا۔ جتنا تک مکرمہ کسی زمانہ میں آبادی کے لحاظ سے ویران تھا۔"

(الفضل ۶ فروری ۱۹۵۸ء)

تحریک وقف جدید کے ان مہتمم بالشان اغراض و مقاصد کو آج کے دور میں بہت سے مسائل پیدا کرنے کے لئے جہاں اس کے مالی نظام کو اور بھی زیادہ مضبوط اور مستحکم کرنے کی ضرورت ہے وہاں جماعتی تعلیم و تربیت اور اصلاح و ارشاد کے کام کو مزید وسعت دینے کے لئے اس تحریک کو بکثرت ایسے مخلص اور باہمت نوجوانوں کی بھی ضرورت ہے جن کے اندر اسلام و احمدیت کی تبلیغ کا حقیقی جوش اور دلی تڑپ کارفرما ہو۔

ہمارے پیارے نام سیدنا حضرت اقدس خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ عنہ بنصرہ العزیز نے ۲۶ جنوری ۱۹۵۸ء کے خطبہ جمعہ میں وقف جدید کے ۲۴ ویں سال کے آغاز کا اعلان فرماتے ہوئے افراد

جماعت کو اس تحریک کے ان ہی اہم تقاضوں کو پورا کرنے کی طرف توجہ دلائی ہے۔ ہمیں امید ہے کہ فرزند ان احمدیت اپنے آقا کی آواز پر والہانہ لبیک کہتے ہوئے اس باب میں اخلاص و قربانی کا قابل رشک نمونہ دکھائیں گے۔ ان شاء اللہ تعالیٰ۔ سیدنا حضرت المصلح الموعود رضی اللہ عنہ ہر ایک کے بابرکت الفاظ میں ہماری دعا ہے کہ وہ

اٹھتا رہے ترقی کی جانب قدم ہمیشہ

ٹوٹے کبھی تمہاری نہ سمیت خدا کرے



مکتبہ دارالانوار

دل میں اک عزم و تہیہ کر لیں!

ایک دن سارے گزر جائیں گے	موت آئے گی تو مَر جائیں گے
دائمی گھر ہے ہر اک کا عقبی	جو ادھر ہیں وہ ادھر جائیں گے
ہیں سب انسان اسی سمت رواں	منزل آتی تو اتر جائیں گے
عمر کی نیا ہے سہ گرم سفر	ایک دن پار اتر جائیں گے
جسم سے رُوح نکلی جائے گی	بختے ڈرے ہیں بکھر جائیں گے
ساتھ ہی اچھے برے سب اعمال	صورتِ رخت سفر جائیں گے
بدلہ پالیں گے خدا سے اُن کا	کام ہم جیسے بھی کر جائیں گے
مشعلِ راہ ہوسٹراں جن کا	وہ بہر حال سدھر جائیں گے
ہن کا ہر آن ہوسنت پر عمل	اُن کے اعمال ستور جائیں گے
چھنس کے عصیاں کے تلامذہ ہیں	فضلِ مولیٰ سے وہ تر جائیں گے
کاش سب لوگ یہاں یہ سوچیں	مر کے آخر وہ رکھر جائیں گے
آیا سردوس میں جانا ہوگا	یا کہ فی نارِ سقر جائیں گے
دل میں اک عزم و تہیہ کر لیں	اس طرف یا کہ ادھر جائیں گے

کوئی بد بخت ہی ہوگا جو کہے

ہم تو جی سوئے سقر جائیں گے



محمد صدیقی امرتسری سابق مبلغ مغربی افریقہ

ہفت روزہ "مکتبہ دارالانوار" مورخہ ۹ تبلیغ ۱۳۶۳ھ

وقف جدید ۲۴ سال میں

مذہبی دنیا میں وقتاً فوقتاً منصفہ شہود پر آنے والی روحانی تحریکات کے مؤید و متجاوب اللہ ہونے کا اس سے بڑھ کر ثبوت اور کیا ہو سکتا ہے کہ ان کی داغ بیل ایسے راستبازوں کے ذریعہ رکھی جاتی ہے جو بذاتِ خود اللہ تعالیٰ کی صفات کاملہ کے مظہر اور قدم قدم پر اس کی عینی تائید و نصرت کے حامل برگزیدہ روحانی وجود ہوتے ہیں۔ مگر یہ حقیقت صرف اُن پاکباز انسانوں ہی کو نظر آتی ہے جن کی نگاہِ روحانی بصیرت سے آشنا ہوتی ہے۔ جبکہ ظاہر میں نگاہیں جو نورِ بصیرت سے یکسر عاری ہوتی ہیں اُن کی خاطر جمعی کے لئے ایسی کسی بھی تحریک کے مؤید و متجاوب ہونے کا حشر ثبوت اُس کی غیر معمولی مقبولیت اور حیرت انگیز انقلابی تاثیرات ہی ہوا کرتی ہیں۔

اس جہت سے جب ہم سیدنا حضرت اقدس المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی جاری فرمودہ بابرکت آسمانی تحریک وقف جدید کا جائزہ لیتے ہیں تو یہ تحریک اپنے مہتمم بالشان اغراض و مقاصد اور بہت مختصر سے عرصہ میں حیرت انگیز انقلابی تاثیرات پیدا کرنے کی بناء پر ان ہر دو معیاروں کو بطریق احسن پورا کرتی دکھائی دیتی ہے، جس کا سرسری اندازہ اس امر سے کیا جا سکتا ہے کہ آج سے ۲۴ سال قبل ۲۴ دسمبر ۱۹۵۷ء کو جب سیدنا حضرت اقدس المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے اس بابرکت تحریک کا باضابطہ اجراء فرمایا تھا، اس کی حیثیت محض ایک بیج کی مانند تھی۔ مگر آغاز کار چونکہ خدا تعالیٰ کے ایک موعود خلیفہ برحق کی زبانِ مبارک سے ہوا تھا اس لئے اللہ تعالیٰ نے اسے آناً فاناً وہ غیر معمولی مقبولیت عطا فرمائی کہ آج وہی معمولی بیج ایک تناور درخت کی حیثیت اختیار کر چکا ہے۔ جس کے شاندار نتائج ہم پچشم خود اس رنگ میں مشاہدہ کر رہے ہیں کہ جہاں گزشتہ ایک سال کے مقابلہ میں اس تحریک کے بجٹ میں بیس لاکھ روپے کا اضافہ ہو کر موجودہ بجٹ تقریباً بارہ لاکھ روپے کی حدود کو چھو چکا ہے، وہاں اس کے تحت برصغیر ہند و پاک کے دیہات میں اسلام و احمدیت کا لازوال روحانی پیغام پہنچانے میں تین تین زندگی معین کی ایک اچھی خاصی تعداد دن رات مصروفِ عمل ہے۔ جس کے نتیجے میں ہزاروں سعید روہیں حلقہ بگوش اسلام ہو رہی ہیں۔

یہاں تک اس بابرکت تحریک کے اغراض و مقاصد کا تعلق ہے ان کی اہمیت کا اندازہ خود باقی تحریک وقف جدید سیدنا حضرت اقدس المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے اُس ارشاد سے کیا جا سکتا ہے جو حضور نے اس تحریک کا باضابطہ اجراء کرنے سے قبل ۹ جولائی ۱۹۵۷ء کے خطبہ عید الاضحیٰ میں باقی الفاظ فرمایا:۔

"میں چاہتا ہوں کہ اگر کچھ نوجوان ایسے ہوں جن کے دلوں میں یہ خواہش پائی جاتی ہو کہ وہ حضرت خواجہ معین الدین چشتی اور حضرت شہاب الدین صاحب سہروردی کے نقش قدم پر چلیں تو جس طرح جماعت کے نوجوان اپنی زندگیوں میں تحریک جدید کے ماتحت وقف کرتے ہیں وہ اپنی زندگیوں پر براہِ راست میرے سامنے وقف کریں تاکہ میں اُن سے اپنے طریق پر کام لوں۔ کہ وہ مسلمانوں کو تعلیم دینے کا کام کر سکیں۔ وہ مجھ سے ہدایتیں لیتے جائیں۔ اور اس ملک میں کام کرتے جائیں۔ ہمارا ملک آبادی کے لحاظ سے ویران نہیں۔ لیکن روحانیت کے لحاظ سے بہت ویران ہو چکا ہے۔ اور آج بھی اس میں چشتیوں کی ضرورت ہے، سہروردیوں کی ضرورت ہے۔ اور نقشبندیوں کی ضرورت ہے۔ اگر یہ لوگ آگے نہ آئے اور حضرت معین الدین صاحب چشتی، حضرت شہاب الدین صاحب سہروردی اور حضرت فرید الدین صاحب شکر گنج جیسے

یہ اللہ تعالیٰ کی محبت ہی ہے جو مجھ کے دکھاتی ہے

میرا پیغام یہی ہے کہ خدا تعالیٰ کی محبت اور اسلام کی تبلیغ میں دیوانے بن جائیں!

تنگبویا جاعت ہو اللہ تعالیٰ نے شہادتے کا اعزاز بخشا ہے جو بہت بڑا انعام ہے

میرا دعویٰ ہے کہ اللہ تعالیٰ رشتہ دار ہے مرحوم کے خون کے قطرے سے ایک نیا شہید پیدا کرے

جماعت احمدیہ (میرا لنگبویا) کے سیدنا حضرت شیخ الحدیث مسیح الزوالیہ اللہ تعالیٰ کا بھتیخا اور خطاب فرمودہ ارادار اکتوبر ۱۹۸۶ء

وآ کہ دسم کے فرمودات کے مطابق ایک امتی نبی کو بھیجا تو دیوان کو پنا جو نہ ہندوستان کا مرکز تھا نہ پنجاب کا۔ بلکہ ایک معمولی اور چھوٹا سا گاؤں تھا۔ لیکن اب وہ ساری دنیا میں تحریک احمدیت کا مرکز بن گیا ہے۔ اس لئے یہ مرکز ضروری نہیں کہ جماعت احمدیہ سری لنکا کا مرکز بھی کو لمبو کی ہے اب آپ کی دوسری اور آپ کو خدا کے فضل سے بہت اچھا موقع ملا ہے۔ اگر آپ نمایاں طور پر آگے نکل جائیں اور جھیل جائیں تو آپ کو جو سے مرکز بچیں کر یہاں لاسکتے ہیں۔ آپ کی جماعت کو خدا تعالیٰ نے ایک بہت بڑا اعزاز بخشا ہے جو دنیا میں بہت کم لوگوں کو نصیب ہوتا ہے۔ اس دور میں شہادت کا اعزاز اللہ تعالیٰ کا ایک بہت بڑا انعام ہے۔ شہید خود بھی زندہ ہو جاتا ہے اور جن لوگوں میں پیدا ہوتا ہے ان کو بھی زندہ کر جاتا ہے۔ اس لئے میرا دعویٰ ہے کہ اللہ تعالیٰ آپ کو اس شہادت کا اتنا انعام فرمائے کہ آپ کے دل اپنے رب سے راضی ہو جائیں۔ اور شہید مرحوم کی زندگی آپ کی زندگی بن جائے۔ اور آپ کے اندر کثرت کے ساتھ ایسے روحانی لوگ پیدا ہوں جو تبلیغ اسلام کے اعلیٰ مقصد کے لئے جان کی بازی لگا دینے سے بھی دریغ نہ کریں۔

تبلیغ کا سب سے بڑا ہتھیار: اکل میں نے کو لمبو میں بھی جماعت کو نصیحت کی تھی کہ تبلیغ کے لئے سب سے بڑا ہتھیار اللہ تعالیٰ کا تعلق ہے۔

آپ کو بھی میں یہی نصیحت کرتا ہوں کہ علم سے بھی تو لگائیں لیکن اللہ تعالیٰ کی محبت اور اس کا پیار بھی حاصل کریں۔ کیونکہ سب سے زیادہ اثر دکھانے والا ہتھیار یہی ہے۔ جس شخص کو یہ نصیب ہو جائے وہ لازماً دنیا پر فتح پالیتا ہے۔ اس لئے اگر آپ اس علاقے میں پھیلنا چاہتے ہیں۔ اگر آپ یہ چاہتے ہیں کہ آپ کو روحانی غلبہ عطا ہو تو اس کا طریق صرف اور صرف یہی ہے کہ اللہ تعالیٰ سے محبت اور پیار کا تعلق جوڑیں۔ اپنے بچوں کو بھی اور عورتوں کو بھی خدا کی محبت اور اس کی عبادت کرنا سکھائیں۔ اور خود بھی اللہ کی محبت اور یاد میں زندگی بسر کرنا سکھائیں۔ اللہ تعالیٰ کی محبت میں ایک ایسی عجیب طاقت ہے کہ وہ انسان کی ساری زندگی کا پائلٹ دیتی ہے۔ اور ان لوگوں میں حیرت انگیز انقلاب برپا کر دیتی ہے جو خدا کی محبت اختیار کرتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ سے محبت کرنے والوں کے ساتھ خدا کی ساری قدریں شامل حال ہو جاتی ہیں۔ خدا کی ساری طاقتیں ان لوگوں کے وجود میں داخل ہو جاتی ہیں جو خدا سے پیار کرتے ہیں۔ وہ ان کی تائید میں حیرت انگیز نشان ظاہر فرماتا ہے۔ اور دنیا کی آنکھیں دیکھ لیتی ہیں کہ آپ

تشریح و تفسیر اور سوتہ فاتحہ کی تلاوت کے لئے فرمایا۔
” اللہ تعالیٰ کا یہ بہت بڑا احسان ہے کہ اس نے آج مجھے اور میرے ساتھیوں کو نگبویا میں آنے کی توفیق عطا فرمائی۔“

سیلون کی سب سے مستعد جماعت: جماعت احمدیہ نگبویا کے متعلق ہم نے بہت پہلے سے سن رکھا تھا کہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے سیلون میں یہ سب سے زیادہ مستعد اور قربانی کرنے والی جماعت ہے۔ لیکن میں نے یہاں آکر دیکھا کہ کو لمبو کی جماعت میں بھی خدا تعالیٰ کے فضل سے بہت اخلاص پایا جاتا ہے۔ اور وہاں کے خدام بھی اور انصار بھی بنیادی طور پر بہت اچھے احمدی ہیں۔ مگر مستعد ہوتا ہے کہ شہر کے فاصلے زیادہ ہونے کی وجہ سے اور اچھا مرکز نہ ہونے کی وجہ سے ان میں تنظیم اور تربیت کا کمی ہے۔ آپ لوگ چونکہ چھوٹی جگہ پر رہتے ہیں اور خدا تعالیٰ کے فضل سے آپ کی انقضا دی حالت بھی عموماً اچھی معلوم ہوتی ہے۔ پھر ایک دوسرے سے ملنے اور بھائی پیارہ کا موقع بھی زیادہ ملتا ہے۔ اس لئے آپ کے چہروں پر زیادہ لبشاعت نظر آ رہی ہے۔ دو دن پہلے جب آپ کی ستورات بھی کو لمبو گئیں تو میری ایلیر اور میری بچیوں نے بھی مجھے یہی بات بتائی کہ نگبویا کی عورتوں میں بھی خدا تعالیٰ کے فضل سے بڑی محبت اور اخلاص پایا جاتا ہے۔ اور ان سب کے چہروں سے احمدیت کی محبت ٹپکتی ہے۔ تعداد کے لحاظ سے آپ کو لمبو کے احمدیوں سے کچھ زیادہ لگتے ہیں۔ کیونکہ چندہ و ہندوستان کے جو اعداد و شمار ہمارے سامنے آئے ہیں ان سے پتہ لگتا ہے کہ آپ ان سے زیادہ نہیں تو برابر ضرور ہیں۔ ہو سکتا ہے کہ وہاں تعداد زیادہ ہو لیکن چندہ و ہندوستان کم ہیں۔ ان کی تحقیق میں نے ابھی نہیں کروائی۔ مگر جو لسٹس (LISTS) پیش ہوئی ہیں ان سے تو یہی معلوم ہوتا ہے کہ آپ لوگ تعداد میں کچھ زیادہ ہی ہیں۔ اب کو لمبو اور نگبویا کی دونوں جماعتوں کا مقابلہ ہے دیکھنا یہ ہے کہ کون جلدی پھیلتا ہے۔ اور کون زیادہ تیزی کے ساتھ اپنی جماعت کو اس قابل بناتا ہے کہ سری لنکا میں احمدیت کا مرکز کو لمبو کی بجائے نگبویا بن جائے یا نگبویا کی بجائے کو لمبو ہی مرکز بنا رہے۔

جماعت نگبویا کا اعزاز: یاد رکھیں جماعت احمدیہ کوئی سیاسی جماعت نہیں ہے ہمارا دنیا کے بھڑائیوں سے کوئی تعلق نہیں۔ ساری دنیا

کا جو پہلا مرکز تھا وہ مکہ مکرمہ تھا اور اب بھی ہے۔ اور اس کا دنیا کے مرکزی شہروں سے کوئی دور کا بھی تعلق نہیں۔ اللہ تعالیٰ نے اس دنیا میں اسلام کی خاطر جب دوبارہ آنحضرت صلی اللہ علیہ

اسلام یعنی معنی عطا کرتا ہے!

(ملفوظات جلد ہشتم) فونڈ: 27-0441
پبلشر: گلبرگ پبلیشرز، گلبرگ، لاہور۔ ۱۰۰۰۔۰۰۰
”GLOBEXPORT“

یکے مختلف لوگ تھے۔ ہمیں سے ہوتے ہوئے کبھی اسباب ہم سے نہیں رہے۔ ان کے اندر کچھ ایسی تبدیلیاں پیدا ہو گئی ہیں جو عام دنیا والوں میں دکھائی نہیں دیتیں۔

عزت الہی کی برکات: یہ عجیب بات ہے جو دنیا میں ظاہر ہوتی ہے کہ وہ لوگ جو دنیا کے لحاظ سے جاہلی ہوتے ہیں جن کو علم نہیں ہوتا وہ جب خدا کی محبت میں سرگرداں ہوتے ہیں تو محبت الہی ان کو ایسا علم عطا کرتی ہے، ان کو ایسی معرفت عطا کرتی ہے کہ وہ ساری دنیا کے استاد بن جاتے ہیں۔ تاریخ اسلام کو اٹھا کر دیکھیں حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو کونساں اور کس زمانہ میں پیدا ہوئے تھے۔ آج سے چودہ سو سال پہلے جبکہ ساری دنیا میں جاہلنا کا دور دورہ تھا۔ اس وقت سب سے زیادہ جاہل ملک انہی عرب میں آپ پیدا ہوئے۔ پڑھنا لکھنا نہیں جانتے تھے۔ لیکن ایک پختہ تھی جو آپ کو سب سے زیادہ عطا ہوئی تھی۔ اور وہ تھی اللہ تعالیٰ کی محبت۔ وہی محبت آپ کی قوت تھی جو کئی مائیں نے آپ کے لئے ایک ایسا عظیم الشان معجزہ دکھایا کہ آپ کی قوم دنیا میں سب سے خاص و نور قوم بن گئی۔ اور سب سے بڑھ کر یہ کہ جہالت کے گہوارے میں پیدا ہونے والے نبی حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی پیروی کی برکت سے دنیا کے مسلم بن گئے۔ اور دنیا میں علم و بہایت کا چشمہ مگر سے پھوٹنے لگا۔ اللہ تعالیٰ کی محبت میں ان کو صرف دینی اور روحانی علم ہی عطا نہیں کئے بلکہ دنیوی امور میں بھی ان کو دنیا کی باقی قوموں پر فضیلت عطا کی گئی اور ایک وقت ایسا تھا کہ دنیا دین سیکھنے کے لئے ہی نہیں بلکہ دنیا کے علوم سیکھنے کے لئے بھی اسلامی دنیا کی طرف رُجح کرتی تھی۔

پس یہ الہی محبت ہی ہے جو ہر رنگ اختیار کر لیتی ہے۔ انسان کو جس چیز کی ضرورت ہو اللہ کی محبت اس کے لئے وہی چیز بن جاتی ہے۔ خدا کی راہ میں جو دکھ اٹھانے پڑتے ہیں یہ اللہ کی محبت ہی ہے جو ان دکھوں میں پہنچنے والے رنجوں کی مرہم بن جاتی ہے۔ یہ اللہ تعالیٰ کی محبت ہی ہے جو انسان کے لئے شفا بن جاتی ہے۔ اللہ تعالیٰ کی محبت دکھوں کا مداوا بن جاتی ہے۔ دکھوں کو لذتوں میں بدل دیتی ہے۔ چنانچہ حضرت مسیح و عیسیٰ علیہ الصلوٰۃ والسلام اللہ تعالیٰ کی محبت کی تعریف کرتے ہوئے اپنے ذاتی تجربہ کی بنا پر فرماتے ہیں:

اے محبت عجیب آثار نمایاں کر دی، زخم و مرہم بری یار تو یکساں کر دی کہ اے محبت تو عجیب آثار دکھا رہی ہے۔ تو نے حیرت انگیز کرشمے دکھادیے یہاں تک کہ میرے مجبور کے رستے میں لکھے والے رنجوں کو اور مرہم کو تو نے ایک ہی چیز بنا دیا ہے خدا کے رستے میں جو زخم اٹھانے پڑتے ہیں وہ زخم زخم نہیں بلکہ مرہم بن جاتے ہیں۔ دنیا ان لوگوں کو پہچان نہیں سکتی، وہ بھی مجبور ہے کیونکہ ان کی نظر یہی رہی ہے۔ یہ میں۔ ظاہر ہے وہ لوگ جو زخم کھا کر لذتیں پارہے ہوں ان کو دنیا کیسے پہچان سکتی ہے۔ اسی لئے دنیا ان لوگوں کو دیوانہ اور پاگل کہتی ہے۔ انبیاء علیہم السلام کو اپنے رب کو سب سے زیادہ محبت ہوتی ہے۔ اس لئے سب سے زیادہ انہیں کو دیوانہ کہا جاتا ہے۔ چنانچہ حضرت مسیح و عیسیٰ علیہ الصلوٰۃ والسلام ان محبت کا نام دیا بھی رکھتے ہیں اور فرماتے ہیں کہ:

تا نہ دیوانہ شدم ہوش منیاد لہم جو اسے جنوں گردو گردم کہ ہر احسان کر دی جب تک میں اپنے رب کی محبت میں دیوانہ نہیں ہو گیا مجھے کوئی ہوش نہیں تھا۔ مجھے تو عقل ہی خدا کی محبت میں دیوانہ ہونے کے نتیجے میں آئی ہے۔ اسے شوق الہی کے جنوں اور اے محبت کی دیوانگی!! میں تو تیرے گرد طواف کرتا ہوں۔ تو نے مجھے پر عجیب احسان کیا ہے کہ دیوانگی کے نتیجے میں مجھے فرزانگی اور عقل عطا کر دی ہے۔

دنیا کی محبت اور اللہ کی محبت میں فرق: اگر ہم دنیا پر ذرا نظر دوڑا کر دیکھیں تو یہ بات معلوم کرنی مشکل نہیں کہ محبت بظاہر ہر جگہ ایک ہی طرح کے اثر دکھاتی ہے۔ اور دنیا کی محبت والے بھی دیوانے ہو جاتا کرتے ہیں۔ جنوں کے متعلق یہ قصہ مشہور ہے کہ وہ شہروں کو چھوڑ کر صحراؤں میں گیا۔ وہ محبت ہی کی دیوانگی تھی جس نے اسے شہروں کی بجائے صحرا نوادی پر مجبور کیا۔ لیکن یہ بشارت بس اتنی ہی ہے اس سے آگے نہیں بڑھتی۔ اس کے بعد ان دونوں محبتوں میں بڑی نمایاں تبدیلی پیدا ہوتی ہے۔ ان کے اثرات بالکل مختلف ہوتے ہیں۔ جنوں کی طرح خدا کی محبت کرنے والوں کے متعلق بھی یہی علم ہے کہ انہوں نے شہروں کو چھوڑا اور صحرا میں چلے گئے۔ لیکن ان کے لئے پھر صحراء شہر بنا دیئے گئے جب کہ دنیا کی محبت کرنے والوں کے صحراء صحراء ہی رہے۔ اور وہ ان صحراؤں میں کھو گئے۔ اور ان کا کوئی نشان باقی نہیں رہا۔

خدا کی محبت کے دیوانوں کی مثالیں: پس ایک جنوں تو وہ ہے جو دنیا کا جنوں تھا۔ اس نے بھی شہر چھوڑے

اور دیوانوں میں آباد ہوا۔ لیکن دیکھو یہاں اس کو کھائے۔ اور ان کا نشان اب کت ہوں، قصوں اور کہانیوں کے حاکم بن گئے ہیں۔ لیکن ایک خدا کی محبت کا جنوں وہ تھا جو ابراہیم علیہ السلام کی شکل میں ہیں نظر آتا ہے۔ اس نے بھی خدا کی محبت میں شہر چھوڑے اور دریا میں اپنی اولاد کو آباد کیا۔ لیکن یہاں ان کی اولاد آباد ہوئی اب وہ ساری دنیا کے مسلمانوں کا مرکز بن چکا ہے۔ اور دنیا کا کوئی ایسا شہر نہیں جس کی زیارت کے لئے اس کثرت سے لوگ جاتے ہوں جتنے آج تک کی زیارت کے لئے جاتے ہیں۔ پھر حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو دیکھیں کس طرح خدا کی محبت آپ کو شہروں کی رونقوں سے ہٹا کر غاروں میں لے گئی۔ آپ نے غار حرا میں چھپ کر اپنے رب کو یاد کرنا شروع کیا۔ لیکن اللہ تعالیٰ نے آپ کو غار کے اندھیروں میں نہیں رہنے دیا۔ بلکہ اس سے نکالا۔ اور رفعتوں پر رفعتیں عطا کیں۔ یہاں تک کہ نبیوں میں سب سے بلند مقام عطا کیا۔ جو سورج اور چاند سے بھی زیادہ بڑھ کر روشن تھا اور آج ساری دنیا کے روحانی آسمان کے آپ سورج کہلاتے ہیں۔ اور یہ نام آپ کو خدا نے قرآن کریم میں عطا فرمایا ہے۔

حضرت مسیح و عیسیٰ علیہ السلام کی محبت الہی: چنانچہ اس زمانہ کے انسان کو یہ یقین دلانے کے لئے کہ اللہ تعالیٰ کی محبت جس طرح گزشتہ زمانوں میں حیرت انگیز کرشمے دکھاتی تھی اس زمانے میں بھی وہ حیرت انگیز کرشمے دکھا سکتی ہے۔ اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح و عیسیٰ علیہ الصلوٰۃ والسلام کو بھیجا۔ آپ نے بھی خدا تعالیٰ کی محبت کا خاطر شہرت کو چھوڑا۔ اور گنت سی اختیار کی۔ اپنے خاندان کی عزتوں کو ترک کیا۔ اور مسجد کے گوشوں میں جا چھپے۔ اور اپنے رب کی یاد میں محو ہو گئے۔ آپ کا خاندان علاقے کا ایک معزز خاندان تھا۔ جن کے نزدیک مولوی بننا ایک دولت کی بات تھی۔ اور حضرت مسیح و عیسیٰ علیہ الصلوٰۃ والسلام پریشان اور شرمندہ تھے کہ میرے بیٹے کو کیا ہو گیا ہے۔ یہ خاندانی عزت کے رستے چھوڑ کر دین کے گم نام رستے پر چل پڑا ہے۔ چنانچہ جب بھی ان سے کوئی پوچھا کرتا تھا کہ آپ کا بیٹا کہاں ہے تو وہ شرمندگی کے ساتھ اور غصے کے اظہار کے طور پر کہتے تھے کہ جاؤ مسجد میں دیکھو، کسی صدف میں لپٹا ہوا ہو گا۔ لیکن اللہ تعالیٰ نے پھر وہی سلوک فرمایا۔ خدا کی محبت نے ایک بار پھر وہی کرشمہ دکھایا گنجاہی کے گوشے سے نکال کر آج آپ کی تبلیغ کو زمین کے کناروں تک پہنچا دیا ہے۔ چنانچہ ان عشق اور محبت کے معجزے کا ذکر کرتے ہوئے حضرت مسیح و عیسیٰ علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں:

میں تھا غریب اور کس و گننام و گم نام نہ کرتی نہ جانتا تھا کہ سے قاریاں کدھر لوگوں کی اس طرح ذرا بھکی نظر نہ تھی۔ میرے وجود کی بھکی کسی کو خبر نہ تھی اب دیکھتے ہو کیسا رجح جہاں ہوا، ایک مرجع خواہں ہی تاریاں ہوا پس یہ محبت ہی ہے جو یہ معجزے دکھاتی ہے۔ اسی محبت نے قاریاں کی گننام بستی کو آج سارے عالم میں شہرت بخشی ہے۔ اور دنیا کا کوئی کونہ نہیں جہاں قاریاں کا نام نہ پہنچ گیا ہو۔

پس آج اگر اس چھوٹی سی بستی کو ساری دنیا کا مرکز بنانا چاہتے ہیں تو یہی ایک ذرا جہ سے جو آپ کو میرے جیسے کہ اللہ سے محبت کرنے والے پیدا کر دیں۔ خدا کے پیار سے اپنے گھروں کو رونق بخشیں۔ اپنے رزق کو محبت الہی کے رنگارنگ پتھروں سے سجائیں۔ پھر دیکھیں آپ پر کس طرح اللہ تعالیٰ کے فضل نازل ہوتے ہیں۔ اور گنبدو ساری دنیا میں احریت کا مرکز بن جاتا ہے۔ اور سب کی نظر لی محبت اور پیار کے ساتھ آپ کی طرف اٹھنے لگتی ہیں۔

ایک گنبدو کا قصہ: لیکن زمانہ بڑی تیزی کے ساتھ تباہی کی طرف بڑھ رہا ہے۔ آج میں ایک گنبدو کام نہیں آسکتا۔ آج تو ہمیں یہاں کی بستی کو احریت کا گنبدو بنانا پڑے گا۔ جس طرح حضرت مسیح علیہ السلام کے حواری درویشوں کی طرح نکل کھڑے ہوئے تھے، ان کے ہاتھ میں کوئی ہتھیار نہیں تھا۔ ان کی جیب میں کوئی دولت نہیں تھی۔ صرف اللہ کی محبت کا نام لے کر وہ دنیا میں نکلے اور آخر کار انہوں نے ساری روغن سلطنت کو عیسائی بنا لیا۔ آپ تو مسیح تھی کے غلام

لے حضور کا اشارہ سورہ احزاب کی اس آیت کی طرف جس میں اللہ تعالیٰ فرماتا ہے **يَا أَيُّهَا النَّبِيُّ إِنَّا أَرْسَلْنَاكَ شَهِيدًا وَمُبَشِّرًا وَنَذِيرًا وَدَاعِيًا إِلَى اللَّهِ بِأَذْنِهِ وَسِرَاجًا مُنِيرًا** ○

کوڈیا تھور مایے منعقد ۲۶ ویں ال کیرالہ احمد مسلم فیسٹیو
 حضرت اقدس خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ کا
روح پرور پیغام

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ ﴿﴾ عَلَمًا وَتَسْلِيًا عَلَى رَسُولِهِ الْكَرِيمِ
 وَعَلَى عَبْدِهِ الْمَسِيحِ الْمُؤْتَمَرِ
 كَمَا وَاللَّهِ فَعَلَّكَ فَضْلًا وَرَحْمَةً كَمَا سَأَلْنَا

عزیز جانو اور بہنو! السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

مجھے یہ معلوم کر کے بہت خوشی ہوئی ہے کہ جامعہ کے اعلیٰ کیرالہ ایسا سالانہ جلسہ مورخہ ۱۳-۱۴-۱۵ اور ۱۵ جنوری کو KODYATHUR میں منعقد کر رہی ہے۔ اللہ تعالیٰ اس جلسہ کو بہت بابرکت کرے۔ اسے کیرالہ میں اور تمام بھارت میں اشاعت اسلام کا دہریہ بنا سکے اور اس میں شامل ہونے والوں کو اپنے فضلوں سے نوازے۔ اور انہیں یہ توفیق عطا فرمائے کہ وہ جو کچھ اس جلسہ میں سیکھیں اس پر عمل کر سکیں۔ اسیوں۔

گزشتہ سال مشرق بعید کے دورہ سے واپسی پر سری لنکا میں بھارت کی جامعہ کے احمیدیہ کے احباب اور نمائندگان سے ملنے اور ان کے عزائم معلوم کرنے اور تبلیغ اسلام کے لئے نئی تجاویز سوچنے اور نئے منصوبے تیار کرنے کا مقصد بھی ملا تھا۔ اور اس موقع پر خدا تعالیٰ کی طرف سے سپردگی اس عظیم ذمہ داری کو پورا کرنے کے لئے میں نے ہدایات بھی دی تھیں۔ مجھے امید ہے کہ آپ اور بھارت کے دیگر احمیدی دوست ان ہدایات پر عمل کرنے کے لئے کوشاں ہوں گے۔ اور تبلیغ اسلام کے کام کو وسیع کرنے کے لئے دغدغہ و بھروسہ کو شیش کر رہے ہوں گے۔

حقیقت یہ ہے کہ آج دنیا کا ہر ملک اور ہر قوم ایک عظیم خطر سے دوچار ہے اور ایک بھیانک تباہی اس کی منتظر ہے۔ انسانیت کو اس عظیم خطر سے اور تباہ کن انجام سے بچانے کے لئے ہی خدا تعالیٰ نے جماعت احمیدیہ کو قائم کیا ہے۔ پس آپ کے اس جلسہ کے موقع پر میں آپ کو اس طرف توجہ دلانا چاہتا ہوں کہ اپنی اس ذمہ داری کا احساس کریں اور تمام دنیا کو تباہی سے بچا کر فلاح اور کامیابی اور امن اور سلامتی کی راہ پر چلنے والی اس عظیم ہم کے لئے اپنے آپ کو اور اپنے بیوی بچوں کو تیار کریں۔ تقویٰ کی راہ پر قدم ماریں۔ دنیا اور اس کی لذتوں پر فریفتہ مت ہوں کہ وہ خدا سے جدا کرتی ہیں۔ اپنے خالق و مالک سے اپنے پیوند کو مضبوط کریں۔ خدا کے لئے تلخی کی زندگی کو اختیار کریں کہ وہ درجس سے خدا راضی ہو جس ذات سے بہتر ہے جس سے خدا ناراض ہو جائے۔ اور وہ شکست جس سے خدا خوش ہو جائے اس فتح سے بہتر ہے جو غضب الہی کی موجب ہو۔ اپنے دلوں، اپنے ذہنوں، اپنی آنکھوں اور اپنے کانوں کو پاک کر کے اپنے خدا کے حضور جھکیں۔ اور اس سے مدد مانگیں کہ وہ آپ کو اس ذمہ داری کو پورا کرنے اور اس فرض کو ادا کرنے کی ہمت بخشنے جو اس نے آپ کے سپرد کیا ہے۔ دنیا کو مصائب اور آلام سے نجات دلانے اور امن اور سلامتی کی راہ پر چلانے کا یہ عظیم بوجھ اٹھانا ہمارے بس کی بات نہیں۔ یہ کام ہماری طاقت سے بڑھ کر ہے۔ اور ذمہ داری ہماری ہمت سے کہیں زیادہ ہے۔ پس اپنے خدا کے حضور جھکیں کہ وہی ہے جو تمام طاقتوں اور تمام قوتوں کا سرچشمہ ہے۔ اور وہی ہے جو ہماری کوششوں اور قربانیوں میں برکت ڈال سکتا ہے۔

اپنی راتوں کو زندہ کریں اور اپنی آنکھوں کے پانی سے اپنی سجدہ گاہوں کو تر کر دیں اور بے چین دل اور مضطرب روح کے ساتھ اپنے قادر و توانا خدا کے حضور عرض کریں کہ اے ارحم الراحمین! آج دنیا تباہی کے کنارے پر کھڑی ہے اور ایک برکت استقبالیہ تیری مخلوق کے انتظار میں ہے (آگے کا لمبہ ۲) آمین

ہیں آپ کو تو ان سے زیادہ طاقت بخشی گئی ہے۔ اس لئے اگر آپ یہ فیصلہ کریں اور دعا کریں اور اللہ پر توکل کریں تو ہرگز بعید نہیں کہ چند سال کے اندر اندر آپ کی درویشانہ اور فقیرانہ بلکہ محزونانہ جدوجہد کے نتیجے میں سارے ملک کی کایا پلٹ جائے۔

پیغام | پس آخر پر میرا پیغام آپ کو یہی ہے کہ آپ خدا کی محبت میں اور اسلام کی تبلیغ میں دیوانے بن جائیں۔ ایک مخلص نوجوان رشید احمد نے اپنا خون دے کر آپ کے لئے جو رستہ بنایا ہے اس رستہ پر آگے سے آگے بڑھتے چلے جائیں۔ میری یہ دعا ہے کہ اللہ ہمارے اس شہید مرحوم کے خون کے ہر قطرہ سے ایک نیا رشید پیدا کرے اور اس کا خون سارے ملک میں اللہ کی محبت اور پیار کا ایسا رنگ بھر دے کہ روحانی لحاظ سے یہ ویرانے گل و گلزار بن جائیں اور یہ گلزار رستی رستی میں بہاں بہاں بنائے اور کھانے لگیں۔ اور اسی رنگ میں رنگین ہو جائیں جو حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے بستان کارنگ ہے۔

سب کام دعا سے ہوا لے گے | ہم کیا اور ہماری کوششیں کیا۔ یہ سب کام دعا سے ہوں گے۔ اس لئے خدا کے حضور دعائیں کریں۔ اور بہت دعائیں کریں۔ دعاؤں کے نتیجے میں سب کام آسان ہو جاتے ہیں۔ ساری طاقتیں ہمارے برکت پریم کو حاصل ہیں۔ اس سے پیار کریں۔ اس سے دعا کریں۔ اور اس پر توکل رکھیں۔ محبت اپنی اور عاجزانہ دعاؤں کے نتیجے میں آپ اس رستی میں حیرت انگیز معجزے دیکھیں گے۔ اللہ تعالیٰ آپ کو بہت جلد بڑھائے گا۔ اور پھیلائے گا یہاں تک کہ آپ سارے علاقے کو اپنی محبت کے زور سے اور خدا کے فضل اور رحم کی طاقت کے ساتھ خدا اور اس کے رسول کے لئے فتح کر لیں گے۔

اب چونکہ ہم نے کو لبو واپس جانا ہے واپس جانے کا وقت ہو گیا ہے۔ آگے اور بھی کئی پروگرام ہیں اس لئے اب میں اجازت چاہوں گا۔ آپ سب سے مل کر جیسا کہ میں نے بیان کیا تھا مجھے بہت ہی خوشی ہوئی ہے۔ یہ بھی اللہ تعالیٰ کا احمدیت کے حق میں ایک معجزہ ہے کہ اتنی دور ایک مختلف قوم میں خدا تعالیٰ نے اس طرح محبت کرنے والے فدائی احمیدی عطا فرمائے ہیں۔ اب میں دعا کروں گا لیکن یہاں مسجد میں دعا کرنے کی بجائے رشید شہید کے مزار پر دعا کریں گے۔ (یہ مزار مسجد کی بائیں جانب قریباً ایک سو گز کے فاصلے پر تھا۔ مرتب) وہیں سب دوست اس دعا میں شامل ہو جائیں۔

(منقول از الفضل ۷ جنوری ۱۹۸۲ء)

اے ہمارے آقا اور اے ہمارے مالک! تو نے دنیا کو اس تباہی سے بچانے کا عظیم کام ہمارے سپرد کیا ہے۔ اور ہمارے دلوں میں یہ تربیت پیدا کی ہے کہ ہمارے بھیانک تباہی اور بربادی کی طرف لے جانے والے اس راستہ کو چھوڑ کر امن اور سلامتی کی راہ پر قدم ماریں۔ تو اے ہمارے رحمان اور رحیم خدا ہمیں اس ذمہ داری کو پورا کرنے کی توفیق ہی عطا فرما۔ اے حق و قیوم خدا! ہماری عاجزانہ دعائیں سن اور ہمیں وہ قوت دکھا کہ دنیا ایک اور رنگ میں آجائے۔ اور مصائب اور آلام اور تکالیف کے بادل چھٹ جائیں۔ اور تمام انسانیت سلامتی اور امن کے شہزادہ صلی اللہ علیہ وسلم کے جھنڈے تلے جمع ہو جائے۔ اے ہمارے قادر خدا! ہمیں نیز بندگی دنیا میں دکھا اور ہماری دعائیں قبول کر کہ ہر طاقت اور قوت تجھ ہی کو ہے۔

والسلام
 مرزا طاہر احمد
 خلیفۃ المسیح الرابع

بَصُرَتْ رِجَالُ نَوِيٍّ اِلَيْهِمْ مِنَ السَّمَاءِ
 تیری مدد وہ لوگ کریں گے جنہیں ہم آسمان سے وحی کریں گے!
 (اہم حضرت یحییٰ یا عیسیٰ سلام)

پیشکش کنندہ: کرنشن احمد، گوتم احمد اینڈ برادر سٹاکسٹ جیون ڈریسینر۔ مدینہ میدان روڈ۔ سجدہ ک ۵۶۱۰۰ (ارٹیسٹ) فون نمبر: (294)
 پروپرائیٹیڈ۔ شیخ محمد یونس احمدی۔

اسلامی لٹریچر میں نونگنک و نونگن

از محترم مولانا دوست محمد صاحب شاہ مورخ احمدیت - راولہ
بدشکر دیبا احمد اکیڈمی ریسرچ سوسائٹی

الاولیٰ فی احوال المہدیین

مجدد سیزوم حضرت سید احمد بریلوی رحمۃ اللہ علیہ کے فرید خاص حضرت شاہ اسماعیل شہید (شہادت ۱۸۳۱ء) کی ایک کتاب "الاولیٰ فی احوال المہدیین" بھی ہے جو پہلی بار ۲۵ محرم الحرام ۱۲۱۸ھ مطابق ۲۱ نومبر ۱۸۰۳ء کو مصری گنج کلکتہ سے شائع ہوئی۔ اس کتاب کے آخر میں چھٹی صدی ہجری کے نواح و بی کے صوفی مرقاٹ اور ولی کاٹن حضرت نعمت اللہ ولی رحمۃ اللہ علیہ کا ظہور مہدی موعود سے متعلق اصلی قصیدہ بھی شامل تھا۔ یہ قصیدہ ۵۵ اشار پر مشتمل تھا۔

حضرت بانی جماعت احمدیہ مسیح موعود و مہدی موعود و مہدی مسعود علیہ السلام نے جون ۱۸۹۲ء میں نشان آسمانی کے نام سے ایک متحرک الاوراق کتاب تصنیف فرمائی جس میں آپ نے الاولیٰ فی احوال کے حوالے سے اس قصیدہ کا تفصیلی ذکر کیا اور اسے اپنی صدقات کے نشان کے طور پر پیش فرمایا۔ نیز اس کے بعض ابیات کا ترجمہ اور شرح کر کے ثابت کیا کہ آپ ہی اس الہی بشارت پر مشتمل قصیدہ کے موعود اور مہدی موعود سے متعلق پیشگوئی کے مصداق ہیں۔ کیونکہ جیسا کہ اس قصیدہ میں خبر دی گئی تھی ٹھیک چودھویں صدی کے سر پر آپ کا ظہور ہوا۔ آپ ہی کو یہ بشارت دی گئی کہ ایک موعود و مہدی کا آپ کی یادگار رہ جائے گا۔ آپ کا نام "احمد" ہے۔ آپ "مہدی وقت" بھی ہیں اور "علی دوران" بھی۔

مخالفین احمدیت نے اس الہامی قصیدے سے جو سلوک کیا وہ المیہ سے کم نہیں۔ تفصیل اس اجال کی یہ ہے کہ مولوی محمد جعفر صاحب تھانیسری مؤلف "تواریخ عجیب" و "سوانح احمدی" ۲۳ جولائی ۱۸۹۲ء کو "نشان آسمانی" کے رد میں "تائید آسمانی" لکھی جس میں انہوں نے اگرچہ

۱۰۰ یہ رسالہ اختر پریس مال بازار، امرتسر میں چھپا کر کے علاوہ امرتسر میں شیخ محمد عبدالعزیز صاحب کراچی سے بھی مل سکتا تھا۔ تھانیسری صاحب ان دنوں صدر بازار کراچی، انبیا میں مقیم تھے۔ اس رسالہ کا ایک نسخہ خلافت لائبریری راولہ میں محفوظ ہے۔

مندرجہ بالا قصیدہ صحیح اور مکمل صورت میں شائع کر دیا۔ نیز بتایا کہ اربعین کا وہ نسخہ جس کے آخر میں یہ اشعار چھپے ہوئے ہیں خود میں نے مرزا صاحب کو بھیجا یا تھا (ص ۱۷۷) مگر انہوں نے مختلف اشعار کی روشنی میں یہ ثابت کرنے کی ناکام کوشش کی کہ مرزا صاحب پر یہ نشانیاں چسپاں نہیں ہوتیں۔

اس وقت تو مولانا محمد جعفر صاحب تھانیسری کے مہذبہ علماء نے "الاولیٰ فی احوال" کے قصیدہ کو تھانیسری سے صحیح تسلیم کر لیا لیکن کچھ عرصہ بعد انہوں نے رسالہ "الاولیٰ فی احوال" کو مولانا دایہ علی عظیم آبادی (متوفی ۱۲۶۹ھ) کے دوسرے رسالوں میں شامل کر کے اس جگہ سے کا نام "رسالہ قطعہ" رکھ کر شائع کر دیا۔ اور رسالہ الاولیٰ فی احوال کے آخر میں سے حضرت نعمت اللہ ولیؒ کا مکمل قصیدہ جو بچکان اشعار پر مشتمل اور الہامی تھا باطل خارج کر ڈالا۔

۱۹۲۰ء میں پروفیسر براؤن کی کتاب "تاریخ ادبیات ایران" A LITERARY HISTORY OF PERSIA شائع ہوئی جس میں مسٹر براؤن نے ایران کے شیعہ بزرگ حضرت شاہ نعمت اللہ کرمانی کے مزار کے کسی مجاور سے حاصل شدہ ایک قصیدہ بھی درج کیا۔ یہ قصیدہ دراصل حضرت نعمت اللہ ولیؒ کے اصل قصیدہ کی بگڑی ہوئی شکل تھی جسے بابیوں نے سیر علی محمد بابؑ پر چسپاں کرنے کے لئے مسخ کر دیا تھا۔ حتیٰ کہ اس کے نام کی نسبت سے اس میں "احمد" کا بجائے "محمد" لکھ دیا۔ اور چونکہ ایران کے شیعہ مسلمانوں کو دہلی کے کسی ولی سے کوئی خاص مذہبی عقیدت نہیں ہو سکتی تھی اس لئے انہوں نے نہایت ہوشیاری سے دہلی کے حضرت نعمت اللہ ولیؒ کا قصیدہ ان کے ہم نام ایرانی بزرگ حضرت شاہ نعمت اللہ کرمانیؒ تک منسوب

۱۰۰ مولانا مسعود عالم ندوی نے اپنی کتاب "ہندوستان کا پہلی اسلامی تحریک" کے ۱۱۲ پر رسالہ "تسمہ" کے ذکر میں یہ بتایا ہے کہ یہ مجموعہ مولوی الہی بخش بڑا کوری عظیم آبادی (متوفی ۱۳۲۲ھ) کے اردو ترجمہ کے ساتھ چھپا تھا۔ ۵۰-۱۸۲۹ء کے درمیان آذربائیجان میں قتل ہوئے

کر دیا۔ اور اسے پروفیسر براؤن نے بھی کسے ہی ساگی سے شاہ نعمت اللہ کرمانی کے حالات میں درج کر دیا۔ حالانکہ انہیں قطعی اور یقینی طور پر علم تھا کہ شاہ نعمت اللہ کرمانی کے دیوان مطبوعہ طہران ۱۸۶۰ء میں اس قصیدے کا نام و نشان تک نہیں ہے۔ جیسا کہ انہوں نے اپنی اسی کتاب کی تیسری جلد کے صفحہ ۲۶۸ میں واضح لفظوں میں اعتراف کیا ہے۔

"THE POEM IS NOT TO BE FOUND AT ALL IN THE LITHOGRAPHED EDITION."

یعنی اس نظم کا لیتھو ایڈیشن میں قطعا کئی درجہ ہی نہیں ہے۔

اب آگے سنے۔ مسٹر براؤن کی یہ کتاب جو نئی ہندوستان پہنچی ان مخالفین احمدیت نے جو پورے قصیدے کو "الاولیٰ فی احوال" سے خارج کر کے اپنے خیال میں اس کے اثرات کو معدوم اور اس کی اہمیت کو ختم کئے بیٹھے تھے، یکایک میدان مخالفت میں آگئے اور انہوں نے مسٹر براؤن کو بنیاد قرار دیکر یہ پروپیگنڈا شروع کر دیا کہ بس اب مغرب کے فاضل محققوں کی "تحقیق" نے ثابت کر دیا ہے کہ قصیدہ میں مہدی کا نام محمد لکھا تھا مگر مرزا صاحب نے اسے چھ کر دیا۔ دکاشف مغالطہ قادیانی فی رد نشان آسمانی مطبوعہ گلبرگ پریس لاہور) اس طرح محض احمدیت سے تعصب و عناد کے باعث دشمنان اسلام کی سازش سے تریف شدہ قصیدہ اصلی قصیدہ قرار پایا۔ اور اب اسی کو اکثریت شائع کیا جاتا ہے۔

جیسا کہ راقم الحروف نے رسالہ "الفرقان" (ربوہ جنوری ۱۹۶۲ء) میں پوری شرح و بسط سے بتا لیا ہے حضرت نعمت اللہ ولیؒ نہایت مظلوم شخصیت ہیں۔ کیونکہ ایک تو آپ کے اصل قصیدہ کا علیہ ہی بگاڑ دیا گیا، دوسرے آپ کے نام پر ہر جگہ کئی جعلی قصیدے اور بیسیوں اشعار وضع کر کے شائع کئے جا چکے

۱۰۰ لہ اسلامیک کالج پشاور کی لائبریری میں دیوان شاہ نعمت اللہ ولیؒ کا ایک دستخطی نسخہ موجود ہے۔ ملاحظہ ہو نہایت کتب خانہ ۱۱-۱۱۔ مگر اس مخطوطہ میں بھی یہ قصیدہ شامل نہیں ہے۔

"قصیدہ رازی" کی یہ ناپاک ہم مجتہد سیزوم حضرت سید احمد بریلوی کے ساتھ شہادت (۱۸۳۱ء) کے بعد شروع ہوئی۔ اور یہ کتاب جاری رہی۔ اس سلسلہ میں پہلا جعلی قصیدہ جس میں یہ خبر دی گئی تھی کہ سلطان مغرب ۱۸۵۲ء تک ظاہر ہوگا، کلکتہ ریلوے (۱۸۵۰ء) میں شائع ہوا۔ اس قصیدہ کی شکل حوادث زمانہ کی نئی صورتوں کے ساتھ ساتھ باقی رہی۔ چنانچہ پہلی جنگ عظیم کے بعد جب اتحادیوں نے خاندانہ طور پر برتری کے حق کو دیا، مسلمانان ہند کو ڈھارس بندھانے اور ڈھنی و تلبی تسکینی کے لئے پھر یہی خبریں بروئے کار لایا گیا۔ (تعمیرات جدیدہ پر ایک نظر بیچ اولیٰ ملبوعہ مارچ ۱۹۳۱ء)

آئندہ برقی پریس امرتسر، ملک تقسیم ہوا تو ۱۹۲۸ء میں دوسرے جعلی قصیدہ کو بدلتے ہوئے حالات میں بحال کر مزید اضافہ کے ساتھ ہندوستان اور پاکستان دونوں ممالک میں شائع کیا گیا۔ اس قصیدہ میں میر عثمان علی دکن کی طرف اشارہ کر کے بتایا گیا تھا کہ ماہ محرم کے بعد تلوار مسلمانوں کے ہاتھ میں آجائے گی۔ اور عثمان غازی نے عزم کے ساتھ میدان جہاد میں اترے گا۔ اور مسلمان دوبارہ ہندوستان پر قابض ہو جائیں گے۔ یعنی ۱۸ ستمبر ۱۹۲۸ء کو ریاست حیدرآباد نے ہتھیار ڈال دیئے اور اس قصیدہ کے جہن ہونے پر خود بخود محمد مصدق علی شہت ہو گئی۔

۱۹۶۱ء میں اسی وحشی اور خود ساختہ قصیدہ کو ایک بار پھر مزید اضافوں کے ساتھ چھپوایا گیا تا مسقوطہ ڈھاکہ کے زخموں کو مندمل کیا جا سکے۔ یہ "کارنامہ" و "یندار انجمن نواب احمد پاکستان کے امیر جناب مولانا حبیب اللہ شاہ کا کٹنا۔ جنہوں نے خاص اس "جہاد" کے لئے "حقیقت قیام پاکستان توشیح بشارت" کے نام سے ایک رسالہ سپر زقلم کیا اور اسے ہر طرف پھیلا دیا۔

۶ ستمبر ۱۹۶۴ء کے بعد پاکستانی پریس پر ہر طرح کی "مخالفہ شیعہ نبوت" کے نام سے گونج رہے تھے۔ اور "الامارات المتحدہ" کا اخبار "الاتحاد" اپنی ۱۸ دسمبر ۱۹۶۳ء کی اشاعت میں اعلان کر چکا تھا کہ مصروف خدا کی طرف سے مبعوث ہونے والے قائد ملی۔ ان ماحول میں حضرت نعمت اللہ ولیؒ کے نام پر بعض نئے اشعار تیار کئے گئے۔ اور ان کو مع دوسرے جعلی اشعار کے ایک دو ورقہ کی شکل میں

۱۰۰ لہ عربی متن ۱- المقادیر البنا انیوم رحیم من الزعماء الذین یبعث اللہ بھم الی الامم عند ما قشتہ المعن و تکالیف ظلمات الیاس و ذوالفقار علی بوتو، احد من ذوالعراجال العظامہ القلائس فی تاریخ کل امۃ" (ص ۱۱)

آرٹ ایگزیز پر پریس شاہراہ یاقوت کراچی سے شائع کر دیا گیا۔ اس بیٹھائی میں عوام کو بتایا گیا کہ :-

”حضرت شاہ نعمت اللہ ولی نے اپنی منظوم پیشگوئیوں میں واضح طور پر ذوالفقار علی بھٹو کے برسر اقتدار آنے کا بھی واضح اشارہ کر دیا تھا۔ انہوں نے پیشگوئی کی تھی

یا نام ذوال مردے جن کو ونیک نامے گیرد عقال شود زو کار سے مجاہدانہ یعنی ذوال سے شروع ہونے والے نام کا ایک شخص جس کو اور شہرت یافتہ ہوگا عقال حکومت اپنے ہاتھ میں لے گا۔ اور اس کے ہاتھ سے کوئی مجاہدانہ کام انجام پائے گا۔ اس پیشگوئی سے پہلے دو شعر اور بھی ہیں۔

الزام کفر باشد بر نیک خوشامال از زہدان بہ خاتمہ اقدام کافرانہ یعنی نیک خوشامالوں پر زہدوں کے قلم سے کفر کا الزام لگانے کا کافرانہ کام و اقدام کیا جائے گا

نیل بیہوداں فرقہ در قلب کبر و نخوت طابع نمود و نیا، انداز عسلمانہ یعنی بیہودوں کی طرح ایک فرقہ ہوگا جس کے دلوں میں کبر و نخوت بھری ہوگی یہ فرقہ شہرت یافتہ اور دنیوی جاہ کا لالچی ہوگا۔ بظاہر اس کا انداز عالمانہ ہوگا

حضرت نعمت اللہ ولی کا نام استعمال کرنے والے لوگ ابھی جشن مسرت منارہے تھے کہ یکایک پاکستان کی بساط سیاست الٹ گئی اور ملک پر مارشل لاء نافذ ہو گیا۔ اس فوری انقلاب پر طالع آزمائوں نے پینترا بدلا اور اپنی طبع آزمائی کے لئے اس مقدس بزرگ ہی کو چٹا اور مندرجہ ذیل شعر ایجاد کر لیا۔

قتل کفر و خباہت شد شیر علی حامی دین محمد پاسجال پیدا شود

ترجمہ: (یہ) شیر علی شاہ کافروں کو قتل کرنے والا ہوگا۔ سرکارِ دو عالم محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے دین کی حمایت کرنے والا ہوگا۔ اور ملک کا پاسجال ظاہر ہوگا۔

اس شعر کی تشریح یہ کی گئی کہ ”شیر علی نامی حکمران مغربی پاکستان کے عہد حکومت میں ہندو پاکستان کے درمیان جنگ ہوگی۔ اور شیر علی فاتح ہوگا اور مغربی پاکستان میں اسلامی نظام نافذ کرے گا۔ دوسرا زاویہ یہ ہے کہ وہ شخص بہ اعتبار صفت شیر علی ہو سکتا ہے اور بہ اعتبار اسم خواہ وہ ضیاء الحق صاحب ہی ہو۔“

یہ شعر اور اس کی تشریح حافظ محمد سرور

چشتی نظام فیصل آباد نے اپنی کتاب ”آٹھ صد سالہ پیشگوئی حضرت نعمت اللہ ولی“ میں سپرد اشاعت فرمائی۔ اور کمال ہوشیاری سے رسالہ کی اشاعت کی تاریخ ۲۳ اپریل ۱۹۷۲ء درج کر دی تا اس پیشگوئی کو مستند ثابت کیا جیکے !!

ناظر سر بگریاں ہے اسے کیا کہیے! ستم ظریفی کی انتہا یہ ہے کہ عوام کو عرصہ سے باور کرایا جا رہا ہے کہ شاہ نعمت اللہ نے آنے والے انقلابات زمانہ پر تقریباً دو ہزار اشعار فارسی میں لکھے

(روزنامہ مشرق ۲۱ دسمبر ۱۹۷۱ء ص ۱)

یہ بیان دوسرے لفظوں میں اس عزم کا اظہار ہے کہ جب تک حضرت نعمت اللہ ولی کے نام پر شائع کئے جانے والے اشعار کی تعداد دو ہزار تک نہ پہنچ جائے یہ سلسلہ تصنیف و اختراع زور شور سے جاری رہے گا۔

فَاتَا لِلَّهِ وَاَنَا لِلَّهِ رَاجِعُونَ

تعلییر الانام:

حضرت شیخ العالیین قطب زمان سیدنا الشیخ عبدالغنی انابلسی (۵۰-۱۱۲۳ھ) کی بے نظیر کتاب ”تعلییر الانام“ تفسیر الروایا کی دنیا میں سند سمجھی جاتی ہے۔ افسوس یہ مایہ ناز تصنیف بھی بیسوی صدی عیسوی میں دست برد سے نہیں بچ سکی۔ اس کتاب کے تمام قدیم ایڈیشنوں میں لکھا ہے کہ :-

”من رأی کاتبہ صار الحق سبحانہ و تعالیٰ اھتدی الی الصراط المستقیم“

(صفحہ ۹ مطبوعہ مصر ص ۱۰ مطبوعہ بیروت)

یعنی جو شخص خواب میں دیکھے کہ وہ گویا خدا بن گیا ہے، اس کی تفسیر یہ ہے کہ اسے صراط مستقیم نصیب ہوگا۔

گر اس کے جدید زہری ایڈیشن میں اس فقرہ کو یوں بدل دیا گیا ہے کہ :-

”من رأی کاتبہ صار الی الحق سبحانہ و تعالیٰ اھتدی الی الصراط المستقیم“

(ص ۱۱ ناشر مطبوعہ لبافی الحلبی وادادہ بصرہ)

اس تبدیلی کے نتیجے میں منہم ہی الٹ گیا ہے۔ اور معنی یہ ہوتے ہیں کہ جو شخص دیکھے کہ گویا وہ خدا کی طرف چل رہا ہے تو وہ سیدھی راہ تک پہنچے گا۔

افسوس اسلامی علم و معرفت کا گنجینہ جو صدیوں سے ہمارے بزرگوں نے اپنے سینہ سے لگا کر محفوظ رکھا اور پوری دیانتداری سے ہم تک منتقل کیا تھا اس لئے غارت کر دیا گیا کہ میرج وقت حضرت

بانی سلسلہ احمدیہ مسیح موعود علیہ السلام کے اس مکاشفہ کو وجہ اشتغال بنایا جاسکے جس میں حضور نے دیکھا کہ

”گو یا میں نہ دین گیا ہوں۔“

(آئینہ کمالات اسلام ص ۵۱۶-۵۱۷)

آپ نے یہ کشف درج کرنے کے بعد صاف لفظوں میں واضح فرمایا کہ میں اس سے وحدت الوجودیوں کے عقیدہ کی طرح مراد نہیں لیتا نہ حاویوں کی طرح کہتا ہوں کہ خدا مجھ میں حلول کر آیا ہے۔ بلکہ اس کشف کا وہی مطلب ہے جو صحیح بخاری کے قریب نوازل و ان حدیث کا ہے۔

(بخاری جلد ۲ ص ۵۸ کتاب ارقاق باب التواضع مطبوعہ مطبع الہدیہ مصر)

شامل ترمذی

حضرت امام ابو عیسیٰ ترمذی (المتوفی ۲۵۹ھ) کا شمار محدثین عظام میں ہوتا ہے۔ حضرت امام آں حضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے صلیب مبارک، لباس، عادات و شمائل اور اخلاق و معمولات کے متعلق جتنی روایات پہنچیں ان کو ایک کتاب ”شامل ترمذی“ میں جمع کر دیا۔ علماء اور محدثین نے اس جامع کتاب کی بہت سی شرحیں اور حواشی لکھے ہیں۔ شامل ترمذی میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے اسماء مبارک کے بارے میں ایک حدیث درج ہے کہ ”أَنَا الْعَاقِبُ“ کہ میں عاقب ہوں۔ اس حدیث کے ساتھ بطور تشریح یہ عبارت ہے کہ

الْعَاقِبُ الَّذِي لَيْسَ بَعْدَهُ نَبِيٌّ

اسی ترجمہ ہے حسین مجتہبی دہلی اور ابن کثیر بازار دہلی میں پہنچنے والے نسخوں کے ہیں السطور میں یہ تصریح موجود ہے کہ

”هَذَا قَوْلُ الزُّهْرِيِّ“

(یہ امام زہری کا قول ہے)

پنجاب یونیورسٹی لائبریری لاہور میں شامل ترمذی کا ایک تالی نسخہ ہے جس پر ۱۸ ذی الحجہ ۱۳۰۲ھ کی تاریخ درج ہے۔ اس مخطوطہ میں بھی اس مقام پر بین السطور لکھا ہے ”هَذَا قَوْلُ الزُّهْرِيِّ“

شیخ ابن حجر یعنی شیخ ابن حجر کے نزدیک یہ امام زہری کا قول ہے۔

علاوہ ازیں مشکوٰۃ کے شارح حضرت لاعلی القاری (المتوفی ۱۱۱۲ھ) نے بھی فرمایا ہے کہ :-

”الظَّاهِرُ أَنَّ هَذَا التَّفْسِيرَ لِلصَّحَابِيِّ أَوْ مِنْ بَعْدَهُ وَ فِي شَرْحِ مُسْلِمٍ قَالَ ابْنُ الْأَعْرَابِيِّ الْعَاقِبُ الَّذِي يَخْلُقُ فِي الْخَيْرِ“

مَنْ كَانَ قَبْلَهُ
امقاۃ شرح مشکوٰۃ جلد ۵
صفحہ ۲۷۹ مطبوعہ مصر ۱۳۱۲ھ

یعنی صاف ظاہر ہے کہ ”الْعَاقِبُ الَّذِي لَيْسَ بَعْدَهُ نَبِيٌّ“ کسی صحابی یا بعد میں آنے والے شخص کی تشریح ہے۔ مسلم کی شرح میں ہے کہ ابن اعرابی (وفات ۱۸۳ھ) نے کہا ہے کہ عاقب وہ ہوتا ہے جو کسی اچھی بات میں اپنے سے پہلے کا مقام ہو۔

تاریخ حیران ہوں گے کہ اس واضح حقیقت کے باوجود ”قرآن مجلی مقابل مولوی مسافر خانہ کراچی“ سے ۱۳۸ھ میں ایک شامل ترمذی شائع کی گئی جس میں سے ”هَذَا قَوْلُ الزُّهْرِيِّ“ کے بین السطور الفاظ بالکل حذف کر دیئے گئے ہیں۔ تاکہ یہ مغالطہ

بآسانی دیا جاسکے کہ عاقب کی یہ تشریح آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی زبان مبارک سے نکلی ہوئی ہے۔ اور فی الحقیقت یہ حدیث نبوی ہے یہی نہیں، اس مغالطہ انگیزی کو انتہا تک پہنچانے کے لئے حاشیہ میں بھی لکھ دیا ہے کہ ”وَلَيْسَ بَعْدَهُ نَبِيٌّ“ اور میرے بعد کوئی نبی نہیں۔

صحیح مسلم شریف:

حضرت امام مسلم بن حجاج (ولادت ۲۰۶ھ وفات ۲۶۱ھ) علم حدیث کے ستارہ امام کبیر ہیں جن کی شہرہ آفاق صحیح مسلم کو یہ شرف حاصل ہے کہ ہمیشہ صحیح اللقب بعد کتاب اللہ بخاری شریف کے ساتھ اس کا نام بھی لیا جاتا ہے۔ صحیح مسلم کی شہرت اور مقبولیت کا اندازہ اس امر سے ہو سکتا ہے کہ اس کی بہت سی شروح آج تک لکھی گئی ہیں مسلم کے شارحین میں حضرت امام جلال الدین سیوطی اور حضرت قاضی ایاز جیسے اکابر امت اور ائمہ فن کے علاوہ شافعی، مالکی، حنفی وغرضیکہ ہر مکتب فکر کے بزرگ شامل ہیں حضرت امام مسلم نے کتاب الحج باب فضل الصلوٰۃ بمسجدی مکہ و مدینۃ میں مندرجہ ذیل حدیث بروایت حضرت ابو ہریرہ رضی اللہ عنہما فرمائی ہے

قَالَ رَسُولُ اللَّهِ صَلَّى اللَّهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ فَإِنِّي أَخْرُ الْأَنْبِيَاءَ وَرَأَتِ مَسْجِدِي أَخْرُ الْمَسَاجِدِ

یعنی میں آخری نبی ہوں اور میری مسجد آخری مسجد ہے۔

یہ حدیث جماعت احمدیہ کے نظریہ ختم نبوت کی زبردست مؤید ہے جس سے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے آخری نبی ہونے کی تفسیر خود حضرت خاتم الانبیاء محمد

مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنی زبان مبارک سے فرمائی ہے۔ یہ حدیث بھی صحیح مسلم، کتاب الحج سے نکال دی گئی ہے۔ یہ حذف شدہ نسخہ شیخ غلام علی اینڈ سنز پبلشرز لاہور نے نومبر ۱۹۵۶ء میں شائع کیا ہے۔ اور اس کا ترجمہ سید زین احمد صاحب جعفری نے کیا ہے۔

صحیح مسلم میں دوسرا تغیر و تبدل یہ کیا گیا کہ کتاب الایمان میں حضرت ابوہریرہ رضی اللہ عنہما کی حدیثیں جو تمام پہلے مصری اور ہندوستانی نسخوں میں موجود تھیں، صرف اس لئے حذف کر دی گئیں کہ ان سے باعث احمہد کا یہ مسلک بالکل صحیح ثابت ہوتا تھا کہ آنے والا مسیح ابن مریم امت محمدیہ ہی کا ایک فرد ہوگا۔ وہ دونوں حدیثیں یہ ہیں:-

(۱) اِنَّهُ سَمِعَ اَبَا هُرَيْرَةَ يَقُولُ قَالَ رَسُولُ اللّٰهِ صَلَّى اللّٰهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ: كَيْفَ اَنْتُمْ اِذَا نَزَلَ اَبْنُ مَرْثِمَ فَيْكُمُ وَاَقْلَمُ (۲) "عَنْ اَبِي هُرَيْرَةَ اَنَّ رَسُولَ اللّٰهِ صَلَّى اللّٰهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ قَالَ كَيْفَ اَنْتُمْ اِذَا نَزَلَ فَيْكُمُ اَبْنُ مَرْثِمَ فَاَقْلَمُ مِنْكُمْ" (ملاحظہ ہو صحیح مسلم مصری ایڈیشن، کتاب الایمان، القسم الاول من الجزء الاول صفحہ ۹۳ مطبوعہ ۱۹۳۹ء)

مستم کی انتہا یہ ہے کہ کتاب الایمان سے وہ پورا باب ہی کاٹ کر اٹک کر دیا گیا ہے جس میں حضرت امام مسلم نے یہ حدیث درج فرمائی تھی اور جس کا عنوان یہ ہے:

"بَابُ نَزْوِلِ عِيسَى بْنِ مَرْثِمَ حَاكِمًا بِشَرِيعَةِ نَبِيِّنَا مُحَمَّدٍ صَلَّى اللّٰهُ عَلَيْهِ وَسَلَّمَ"

ابن حجر صرف اس ایک باب کے حذف سے متوجہ نہیں تھے اور متعدد آثار و اقوال صحیح مسلم کی کتاب الایمان سے نکلنے چاہیے ہیں۔

مستم شریف میں حضرت نواس بن معان سے مروی اور مشہور عالم حدیث درج ہے جس میں حضرت خاتم الانبیاء صلی اللہ علیہ وسلم نے مسیح محمدی کو چار مرتبہ نبی اللہ نے پیار سے خطاب سے یاد کرتے ہوئے فرمایا:-

"مَسِيحُ نَبِيِّ اللّٰهِ عِيسَى عَلَيْهِ السَّلَامُ وَاَصْحَابُهُ" (کتاب الفتن)

عُشْرًا رَسُولِ عَرَبِيٍّ (صلی اللہ علیہ وسلم) کے لئے یہ اطلاع قیامتِ صغریٰ سے کم نہیں کہ دیوبندی مکتب فکر کے جید عالم اور مذہبی ماہر حضرت علامہ مولانا سید شمس الحق صاحب نے اپنی تالیف "علوم القرآن ناری" کے صفحہ ۳۱۵ پر حضرت خاتم التبتیین (فدائے ابی داؤد) کے مبارک فقرہ سے نبی کا لفظ نہایت بیدردی کے ساتھ اڑا دیا ہے۔ اور (معاذ اللہ) حضور علیہ الصلوٰۃ والسلام کی طرف "تسویب" فقرہ کا مطلب یہ نکلتا ہے کہ اللہ تعالیٰ عیسیٰ ابن مریم متوجہ ہوں گے۔ توحید کے پلٹ نام پر تشلیت کی سادی کرنے کی ایسی جگر سوز اور روتی مسوم کو تر پڑا دینے والی مثال شاید ہی کہیں مل سکے۔

اِنَّمَا اَشْكُوْا بَيْتِيْ وَحَضْرَتِيْ اِلَى اللّٰهِ

تفسیر مجمع البیگان: مسلمانوں کے فرقہ اثنا عشریہ کے تفسیر تفسیر حضرت شیخ فضل بن عسح فضل الطبری المشہدی (متوفی ۱۱۵۳ھ) نے تفسیر مجمع البیگان میں سورۃ المائدہ کی آیت "فَلَمَّا تَوَفَّيْتَنِيْ" کی تفسیر میں تحریر فرمایا ہے:-

"قال الجبائی وفي هذه الآية دلالة على انه آما ت عيسى و توفاه ثم رفعه اليه لانه بين انه كان شهيدا عليهم ما دام فيهم فلما توفاه الله كان هو الشهيد عليهم لان التوفي لا يستفاد من اطلاقه الا الموت"

تفسیر مجمع البیگان مطبوعہ ایران (۱۳۶۸ھ) یعنی جبالی کہتے ہیں کہ یہ آیت اس بات پر دلالت کرتی ہے کہ خدا تعالیٰ نے عیسیٰ کو موت دے کر ان کی روح قبض کر لی۔ پھر ان کا اپنی طرف رقع کیا۔ کیونکہ حضرت عیسیٰ نے خدا کے سامنے یہ بیان دیا کہ وہ اپنی قوم پر اس وقت تک گواہ تھے پھر جب اللہ نے ان کی روح قبض کر لی تو اس کے بعد وہ خود ہی ان پر گواہ تھا۔ کیونکہ مطلق توفی کے لفظ سے صرف موت ہی مراد ہوتی ہے۔

تفسیر مجمع البیگان کا یہ مقام بھی بدل دیا گیا ہے۔ چنانچہ مکتبہ الحیات بیروت (۱۳۸۸ھ) میں شائع ہونے لے محمد بن عبدالوہاب الجبالی البصری المعزلی (متوفی ۲۱۵ھ) (۱۹۱۵ء)

واحدہ جدید ایڈیشن میں "الموت" سے قبل لکھا ہوا "الا" کا لفظ حذف کر دیا گیا ہے۔ اور "اِنَّهُ سَمِعَ" کے الفاظ سے قبل حاشیہ کتاب سے "و هذا اصعبیتنا" کے الفاظ متن میں داخل کر دیئے گئے ہیں۔

حذف و الحاق کی چیرہ دستیوں سے سارا مضمون ہی بدل گیا ہے۔ کیونکہ اس صورت میں عبارت کا مفہوم یہ بنتا ہے کہ علامہ جبالی کا یہ قول ضعیف ہے۔ وجہ یہ کہ "توفی" موت کا فائدہ ہی نہیں دیتی۔ حالانکہ یہ شیخ حسن طبری المشہدی کے منشاء اور محاررہ عرب دونوں کے بالکل برعکس ہے۔

تفسیر الصافی:

گیارہویں صدی ہجری کے علماء امامیہ میں حضرت "العارف المحقق محمد بن المرتضیٰ طائیفی الفیض الکاشانی رحمۃ اللہ علیہ" کا مقام نہایت بلند ہے۔ کتاب "الصافی فی تفسیر القرآن" آپ ہی کی معرکہ آرا تالیف ہے۔ اس کتاب میں علامہ موت (طاب ثراہ) نے آیت خاتم التبتیین کی تفسیر میں یہ فیصلہ کن حدیث درج فرمائی ہے:-

"انا خاتم الانبياء و انت يا علي خاتم الاولياء"

یعنی میں خاتم الانبیاء ہوں اور اے علی تم خاتم الاولیاء ہو۔ یہ عبارت ۱۸۹۲ء سے قبل کے ایرانی ایڈیشن میں موجود ہے۔ مگر ۱۳۳۳ھ اور ۱۳۹۳ھ میں جوئے ایڈیشن طہران سے شائع کئے گئے ہیں ان میں خاتم الاولیاء کی بجائے متن میں خاتم الاولیاء لکھ دیا گیا ہے جو فرمان رسالت کی کھلی ہے ادبی اور گستاخانہ ہے۔

ترجمہ و تفسیر ان کریم از حضرت شاہ زین الدین

حضرت شاہ زین الدین رحمۃ اللہ علیہ کی بظہر شخصیت، محتاج تعارف ہی (المتوفی ۱۱۸۳ھ) مطابق ۳۲-۳۳ (۱۸۳۲ء) آپ حکیم الامت حضرت شاہ ولی اللہ دہلوی (المتوفی ۱۱۶۱ھ) کے دوسرے بیٹے اور بیکانہ روزگار اور جلیل القدر عالم اور کئی کتابوں کے مصنف

لہ تفسیر مجمع البیگان مطبوعہ بیروت ۱۳۸۸ھ (کتاب کا پہلا ایڈیشن) خلافت لائبریری رولہ میں اور نیا ایڈیشن پنجاب یونیورسٹی لاہور لائبریری میں موجود ہے

تھے۔ آپ کا عظیم ترین کارنامہ قرآن عظیم کا تحت اللفظ ترجمہ ہے۔ جس کو برصغیر پاک و ہند کے تمام تحت اللفظ تراجم میں اولیت زمانی کا فخر حاصل ہے۔ انہوں کو یہ تاریخی ترجمہ بھی علامہ کی تبدیلی کا نشانہ یعنی محفوظ نہیں۔

مثلاً اس وقت ہمارے سامنے شیخ غلام علی تاجر کتب کشمیری بازار لاہور کا شائع کردہ ایک ایڈیشن موجود ہے جس پر ۱۰ مارچ ۱۹۲۳ء کی تاریخ اشاعت درج ہے۔ اس ایڈیشن کے صفحہ ۵۵۵ پر آیت خاتم التبتیین کا ترجمہ درج ذیل الفاظ میں لکھا ہے:-

"نہیں ہے محمد باب کسی کا مردوں تمہارے میں سے لیکن پیغمبر خدا کا ہے اور ہر تمام نبیوں پر اور ہے اللہ ہر چیز کو جاننے والا"

حضرت شاہ رفیع الدین کا یہی ترجمہ حاجی ملک دین محمد اینڈ سنز تاجران کتب و پبلشرز کشمیری بازار رولہ لاہور نے ۱۳۵۵ھ میں شائع کیا جس میں "ہر تمام نبیوں پر" کے الفاظ بدل دیئے گئے ہیں۔ اور ان کی بجائے یہ لکھ دیا کہ

"ختم کرنے والا ہے تمام نبیوں کا" خلاصہ کلام یہ کہ بزرگان سلف کے قدیم لٹریچر میں "سیم" حذف اور اضافہ کی کوششیں، مواضع و خطبات، سیرت و سوانح، تصوف، عقائد، علم التفسیر اور کلام و حدیث کی کتابوں ہی میں نہیں کی گئی بلکہ قرآن کریم کے ترجمہ اور تفسیر کو بھی ان کا نشانہ بنایا جا چکا ہے۔

اگر خدائے زوال عرش کا وعدہ حفاظت نہ ہوتا تو قرآن مجید کا محرت و مبدل ہونا بھی ممکن تھا۔ مگر کسی مال نے ایسا بیٹا نہیں بنا جو خاتم الانبیاء محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی فانی ہوئی کتاب کا ایک حرف بلکہ ایک نقطہ یا شمشہ تک کو بدل سکے۔ آسمانی صحیفوں میں یہ واحد کتاب ہے جو صرف کاغذ کے اوراق میں ہی نہیں، لاکھوں کروڑوں حفاظ کے سینے میں بھی محفوظ رہی ہے اور قیامت تک رہے گی۔

نہ ہوا اس نام کیوں تیار دنیا بھر کیوں میں وہاں مذہب کتابوں میں یہاں قرآن کیوں میں



ختم شدہ

جلسہ سالانہ ربوہ میں حضور کا اہم مقامی خطاب

تم کیوں خوف نہیں کرتے کہ تمہارے غلاف
لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ جی گواہی دے گا
اور مُحَمَّدٌ رَسُوْلُ اللَّهِ جی گواہی دینگا
حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے اس مضمون کو
عدل، احسان اور ایثار ذی القربیٰ کی مختلف
ارتقائی منازل میں بیان فرمایا اور فرمایا کہ عدل
تو ایک بہت سادہ اور مرحلہ ہے۔ اس کے بعد احسان
کا مرحلہ آتا ہے اور پھر اس سے بھی بلند روحانی
مرتبہ ایثار ذی القربیٰ کا ہے۔ اللہ تعالیٰ اپنے
بندوں کو صرف ایک مقام تک دیکھنا پسند
نہیں کرتا بلکہ یہ چاہتا ہے کہ ان کے روحانی
درجات مسلسل ترقی پذیر ہوں۔

حضور ایدہ اللہ نے عبادت میں عدل۔
احسان اور ایثار ذی القربیٰ کے پہلو کو بیان فرمایا
ان کے بعد حج، رہبانیت اور حقوق المساکین
تقضاء کے فیصلوں اور شہادت میں اس مضمون
کو نہایت اہم رنگ میں واضح فرمایا۔

حضور نے فرمایا آج کی دنیا عدل کے
خلاف کام کرنے والی دنیا ہے۔ آج عدل
یا احسان یا ایثار ذی القربیٰ کا مقام
تو درکنار دنیا و آخرت ظلم کے ساتھ کام لے
رہی ہے۔ حضور نے اہل دنیا کو اس
ظلم سے باز آنے کی تلقین فرمائی۔ اور
اجاب جماعت کو فرمایا کہ اسے احمدیوں!
تم ایک پڑوسے عزیز سے ظلم کے خلاف
کھڑے ہو جاؤ اور اپنی جان و مال اور اپنی
ہر کوشش دنیا میں عدل کے قیام کے لئے
صرف کرو۔ حضور نے بڑے درد سے
فرمایا، ظلم کی انتہا تو یہ ہے کہ ہمارے اپنے
بھی ہم پر حملہ کر رہے ہیں۔ ابھی تو ہم نے
اسلام سے باہر لوگوں کو اسلامی عدل کے اصول
مناشنہ ہیں۔ مگر بجائے اس کے کہ اس کی باری
کوئی مدد کریں! آٹا ہمیں اس کام سے روکتے ہیں۔
حضور نے فرمایا آئے احمدی! اٹھ اپنوں سے
بھی اسلام کی خاطر دنگ اٹھاؤ اور غیروں سے

اعلان نکاح

(۱) مورخہ ۲۲ مئی ۱۹۸۲ء کو بعد نماز عصر مسجد مبارک میں محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب، ناظر اعلیٰ و
امیر مقامی نے عزیزہ ساجدہ شاہین مرزا بنت محترم مرزا نصیر الدین مندر احمد صاحب ندوش قادیان کا
نکاح عزیز طالب یعقوب صاحب مستعلم جامعہ احمدیہ ربوہ ابن محرم طیب یعقوب صاحب آف ٹرینیڈاڈ
(ویسٹ انڈیز) کے ساتھ پانچ ہزار ڈالر ٹرنیڈاڈین ڈالر حق مہر پر پڑھا۔ دوسرے روز عزیز
طالب یعقوب سلمہ نے اس خوشی میں کم و بیش یکھند مقامی احباب و مستورات کو شام کی چائے
پر مدعو کیا۔ (ادارہ)

(۲) میری بھتیجی عزیزہ زاہدہ نسرتیٰ سلمہ بنت محرم محمد عبدالسلام صاحب مرحوم آف حیدرآباد
کا نکاح محکم قریشی محمد یوسف صاحب سلمہ، تماپوری ایم۔ اے۔ ایل ایل بی ابن محرم قریشی عبدالرحمن صاحب
گلبرگ کے ساتھ مبلغ پندرہ ہزار روپیہ حق مہر پر محرم محمد عبدالسلام صاحب بی ایس سی ایل این بی نے مورخہ
۱۵ جنوری ۱۹۸۲ء کو مسجد احمدیہ بی بازار میں پڑھا۔ اور رشتہ کے بابرکت ہونے کے لئے دعاؤں
جس میں بہت سے احمدی احباب کے علاوہ غیر از صامت دوست بھی شریک ہوئے۔ مورخہ ۲۲ مئی ۱۹۸۲ء کو بھتیجی
گلبرگ دعوتِ ولیمہ کا اہتمام کیا گیا۔ محکم قریشی محمد یوسف صاحب نے اس خوشی میں بطور رشک از مخنی ان دعوات
میں یکھند بیس روپے ادا کئے ہیں۔ فخر اہ اللہ خیراً۔ خاکسار: محمود احمدی فیاض واقعہ زندگی کے
ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

(۳) مورخہ ۲۲ مئی ۱۹۸۲ء کو بعد نماز عصر مسجد مبارک میں محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب امیر جماعت
احمدی قادیان نے عزیزہ حمید الدین خان صاحب ابن محرم محمد موسیٰ خان صاحب مقیم حیدرآباد کا نکاح متعلقہ
عزیزہ سلمہ نسرتیٰ بنت محرم محمد رحمت اللہ صاحب غوری ساکن حیدرآباد کے ساتھ گیارہ ہزار روپے
حق مہر پر پڑھا اور رشتہ کے بابرکت ہونے کے لئے دعاؤں کی۔ اس خوشی میں محکم احمد حسین صاحب
حیدرآباد نے بطور رشک ان بیس روپے اعانت بدرمیل بھجوائے ہیں۔ فخر اہ اللہ خیراً۔

تاریخ نکاح سے ہر سہ رشتوں کے ہر جہت سے بابرکت اور شہر بھر شہرت حاصل ہونے کے لئے
دعا کی درخواست ہے۔ (ادارہ)

ولادت

اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل سے خاکسار کا ہمشیرہ کرمہ امہ العزیز صاحبہ اہلیہ محکم نجیہ صاحبہ
صاحب کو تاریخ ۲۲ مئی ۱۹۸۲ء قادیان میں دوسری بیٹی عطا فرمائی ہے۔ جس کا نام
"شہناز حنی" تجویز کیا گیا ہے۔ نورودہ محکم فتح محمد صاحب گجراتی ندوش کی نواسی اور محکم شہناز خان صاحب
آف پنکالی کی پوتی ہے۔ تاریخ سے نورودہ کے نیک صالحہ و خادمہ دین اور والدین کی آنکھوں کی ٹھنڈک
بننے کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ خاکسار: نسیم احمد ناصر قادیان۔

درخواست ہائے دعا

- محترم شریا غازی صاحبہ اہلیہ محکم عبدالمجید صاحب غازی مقیم کراچی (انگلینڈ) تیس روپے
اعانت سبڈو میں ادا کر کے اپنے شوہر اور بچوں کی صحت و سلامتی اور دینی و دنیاوی ترقیات کیلئے۔
- محکم مولوی سلطان احمد صاحب ظفر مبلغ سلسلہ کلکتہ کے ہیں کہ محکم شہزادہ پرورد صاحب کلکتہ
کے والد محکم محمد سعید صاحب تشریشناک طور سے بیمار ہو کر زسنگ ہوم میں داخل ہیں۔ موصوف کی
کالی و علاجی شفا یابی کے لئے۔ ● محکم شہزادہ رحمت اللہ صاحب احمدی بھدرک جملہ پرائیویٹوں کے
انوار بابرکت روزگار بہتیا ہوسنے اور والدین کی صحت و سلامتی کے لئے۔ ● محکم شرافت اللہ خان
صاحب والدہ (مغربی جزئی) اسی روپے اعانت بدرمیں ادا کر کے اپنے اہل و عیال کی دینی و دنیاوی ترقیات
اور نیک مقاصد میں حصول کامیابی کے لئے قارئین کرام سے دعا کی درخواست کرتے ہیں۔ (ادارہ)

ولادت

(۱) اللہ تعالیٰ نے خاکسار کو بتاریخ ۲۲ مئی ۱۹۸۲ء پہلی بچی عطا فرمائی ہے جو محکم عبدالعزیز صاحب
عرف شیخ ہائے صاحب مرحوم کی پوتی اور محکم محمد شمس الدین صاحب چندہ کٹھ کی نواسی ہے۔ بچی کا نام
"طاهرہ پروین" تجویز کیا گیا ہے۔ اس سے قبل خاکسار کے چار بچے پیدا ہو کر وفات پانچکے ہیں۔
اس خوشی میں خاکسار نے بطور رشک انہ اعانت سبڈو میں مبلغ ویشن روپے ادا کئے ہیں۔ اللہ تعالیٰ قبول
فرمائے۔ اہلین۔ خاکسار: عزیز احمد چندہ کٹھ۔

(۲) محکم شیخ حکیم صاحب، کرڈا بی کو اللہ تعالیٰ نے لڑکی عطا کی ہے جس کا نام
"آمنہ" تجویز کیا گیا ہے۔ محکم شیخ صاحب نے اس خوشی میں مبلغ پانچ روپے
اعانت سبڈو میں ادا کئے ہیں۔ فخر اہ اللہ خیراً۔ امیر مقامی قادیان

تاریخ کرام ہر دو نورودہ کے نیک۔ خادمہ دین اور والدین کے لئے قرۃ العین بننے کے
لئے دعا کریں۔ (ادارہ)

FOR BEAUTIFUL AND DURABLE RINGS OF

MADE OF PURE GOLD & SILVER AND ALL TYPES OF ORNAMENTS. IN LATEST DESIGNS

PLEASE CONTACT:

KASHMIR JEWELLERS
OPPOSITE MASJID AQSA QADIAN-143516.

گورنمنٹ پبلسٹیشنز اور پبلشرز کے ذریعے سے شائع ہونے والے اخبارات اور رسائل کی فہرست

● علماء سلسلہ کی پرمغز علمی اور دینی تقاریر پر تبلیغی و ترویجی اجلاس اور فیلڈ تنظیموں کے روح پرور اجتماعات ● دس افراد کا قبول احمدیت ● اخبارات اور ریڈیو کی جانب سے غیر معمولی دلچسپی کا اظہار ● شدید مخالفت کے ماحول میں حق و صداقت کی کامیابی کا درخشندہ ڈھانکا

پہلا اجلاس محترم مولانا محمد ابو الوفا صاحب انچارج مبلغ کیرالہ کی زیر صدارت کم کم گنجی احمد صاحب کی تلاوت قرآن مجید کے ساتھ شروع ہوا۔ سب سے پہلے کم کم ایم ایس نے حمد استقبالیہ کی پڑھی اور اس کے بعد کم کم محمد کرم اللہ صاحب فوجوان (دراپ) نے انگریزی میں افتتاحی تقریر کی جس میں آپ نے بنیاد جماعت احمدیہ پیار و محبت اور رواداری کا پیغام دیا۔ اس میں عالم میں پھیل رہی ہے اس میدان میں جماعت احمدیہ کو جو عظیم ان کامیابی حاصل ہو رہی ہے اس کی ایک نیا نیا دلیل ہے آپ نے بتایا کہ اس زمانہ میں حضرت مسیح موعود کی آمد کی ایک اہمیت ہے اور تعلق پیدا کر رہے۔

پیغام محترم ناظر صاحب اعلیٰ

افتتاحی تقریر کے بعد کم کم منصور صاحب نے محترم حضرت صاحبزادہ مرزا حسین احمد صاحب ناظر اعلیٰ صدر انجمن احمدیہ کا پیغام پڑھ کر سنایا۔ آپ نے اپنے پیغام میں جماعت ہائے احمدیہ کیرالہ تبلیغی میدان میں جو سرگرمی دکھا رہی ہیں اس پر اپنی خوشنودی کی کا اظہار کرتے ہوئے داعی الی اللہ بننے اور نئی نسل کی اصلاح و تربیت کی طرف خصوصی توجہ دلائی۔

مخالفات

جیسا کہ ابتدا میں بتایا گیا ہے کہ اس علاقہ میں کچھ عرصہ سے شدید مخالفت چل رہی ہے انجمن اشاعت اسلام نام کی ایک تنظیم نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی کتب میں سے بعض اقتباس سباق و سباق سے کاٹ کر عوام الناس کو دھوکہ دینے اور جماعت احمدیہ کے خلاف بدظنی پیدا کرنے کے لئے ایک تختہ سازانہ سازش کو بازار میں آویزاں کیا ہے۔ نیز جماعت کے عقائد کے خلاف اور حضرت اقدس علیہ السلام کے اقتباسات پر مشتمل ایک پمفلٹ بھی بہت وسیع پیمانے پر تقسیم کیا تھا چنانچہ اس کا رد عمل معلوم کرنے اور جواب حاصل کرنے کے لئے نیز حق و صداقت کی تلاش میں کوڑیا تھورا اور رضا سے نزاروں کی تعداد میں مسلمان آج جمع ہوئے تھے۔ اس وجہ سے جلسوں کے دوران جلسہ ہمیشہ بھر رہتا تھا نیز جلسہ گاہ کے ارد گرد اور جلسہ گاہ کے ارد گرد آنے والے راستہ میں لوگوں کا بہت بڑا ہجوم تھا۔

صدر اعلیٰ تقریر

محترم مولانا محمد ابو الوفا صاحب نے فروردہ الی اللہ رسولہ کی تقریر کے ساتھ قرآن و احادیث کی

خداوند الاحدیہ کے مقابلہ ہاتھ برائے خداوت نظم اور تقریر پر مقدم ہوئے۔ جن میں انفرادی نے نہایت شوق سے حصہ لیا۔

دوسرے دن کا پروگرام

فروردہ ۱۲ جنوری کی صبح نماز فجر اور درس القرآن کے ساتھ دوسرے دن کی کاروائی کا آغاز ہوا۔ تاریخ کو خاکسار نے اور ہمارے کو قسم مولوی محمد ابو الوفا صاحب نے قرآن مجید کا درس دیا۔ صبح ۹ بجے تا ایک بجے مجلس اطفال الاحدیہ کی تلاوت قرآن مجید، نظم خوانی اور تقاریر کے مقابلہ جات ہوئے اس میں کیرالہ کی مختلف جماعتوں سے آئے ہوئے اشخاص نے بڑھ چڑھ کر حصہ لیا۔ یہ پروگرام نہایت دلچسپ اور بہت ایمان انسوز تھا۔

اجتماع مجلس انصار اللہ

بعد نماز عصر مجلس انصار اللہ کیرالہ میٹنگ کا اجتماع زعمی اعلیٰ محترم سید محمد عبداللہ صاحب (پینگاڈی) کی زیر صدارت جناب عبدالقادر صاحب کی تلاوت قرآن مجید اور کم کم انجمن احمدیہ صاحب کی نظم خوانی کے ساتھ شروع ہوا۔ سب سے پہلے صاحب نے محترم ناظم اعلیٰ مرکز کیرالہ کی طرف سے موصولہ ایک پیغام سن کر انصار اللہ کی عظیم ذمہ داریوں پر درخشندہ ڈھانکا۔ اس سے قبل محترم مولانا محمد ابو الوفا صاحب نے اپنی قیمتی نصائح کے ساتھ اجتماع کا افتتاح فرمایا۔ بعد اس اجتماع سے خاکسار محمد عمر محترم صدیق امیر علی صاحب اندکرم مولوی ابو بکر صاحب رحمہ وقت جدید نے خطاب کیا۔ صوبائی مجلس عامہ کے انتخاب، دیگر ضروری پروگراموں کی ترتیب اور دعا کے بعد یہ اجتماع نہایت خیر و خوبی کے ساتھ اختتام پذیر ہوا۔

کانفرنس کا پہلا اجلاس

کانفرنس کا

امام مہدی نگر

مسجد احمدیہ سے کچھ فاصلہ پر ناریل کے درختوں سے آراستہ تینوں گاہوں پر ایک ریل پر بہت خوبصورت جگہ گاہ تعمیر کی گئی اور اس کا نام "امام مہدی نگر" رکھا گیا۔ یہ گاہ کے ارد گرد کے درختوں کو رنگ برنگے قمقموں سے مزین کیا گیا۔ جگہ گاہ کے ساتھ ہی باجماعت نمازوں کی ادائیگی تریاتی ہے۔ دینی تنظیموں کے سالانہ اجتماعات اور مقابلہ جات کے لئے ایک وسیع پنڈال بنایا گیا ہے جس میں سینکڑوں کا تعداد میں آئے ہوئے مسدوین کی شب بلباش کا بھی انتظام کرنا سزا پنڈال ہے۔ ملحق ہی ایک DINING HALL ہے۔ بنیاد ایک جہاں تینوں دن تینوں وقت کے لئے نہایت عمدگی سے کھانا تیار کرنا کھلانے کا بھی انتظام کیا گیا تھا۔

پرچم کشائی

مورخہ ۱۲ جنوری بعد نماز جمعہ بوقت تین بجے کم کم ڈاکٹر منصور احمد صاحب صدر صوبائی کمیٹی نے پرچم کشائی کی رسم ادا کی جو نئی نوائے احمدیت و فضا کے کوڑیا تھورا لہرایا تمام قضا و نعرہ تکیہ اور دیگر اسلامی نعروں سے گونج اٹھی۔ یہ منظر اس جہت سے بے حد ایمان افروز تھا کہ جس جگہ مخالفوں نے احمدیت کو ملامت کرنے کے لئے انتھک کوشش کی تھی آج اسی جگہ سے سینکڑوں کی تعداد میں لوگ احمدیت زندہ باد کا نعرہ بلند کر رہے تھے۔ پرچم کشائی کے بعد کم کم صدیق امیر علی صاحب نے نوائے احمدیت کے رنگ اور اس میں ثبت شدہ نشانات کی تشریح فرمائی۔ پرچم کشائی کے موقع کی تصویر رپورٹ کے ساتھ مقامی اخبارات، مالا مال منورہ اور ماترہ بھوی نے دوسرے ہی دن شائع کی۔

مقبولہ جات

شام پانچ بجے تا آٹھ بجے مجلس انصار اللہ اور

بعض اللہ تعالیٰ کا فضل و کرم ہے کہ مورخہ ۱۲، ۱۳ اور ۱۵ جنوری کی تاریخوں میں آبی نہر لہا اور ناریل کے باغات سے گزرتے ہوئے کیرالہ کے ایک نہایت ہی خوبصورت گاؤں کے میدان میں آئی کیرالہ احمدیہ کانفرنس نہایت نایاب اور غیر معمولی شان و شوکت کے ساتھ منعقد ہوئی۔ فائزہ اللہ علی ذریعہ

پہلیں ایک مختصر مدت قائم ہوئی تھی۔ اس کے دوسرے ہی دن ۱۲، ۱۳ اور ۱۵ جنوری کے لئے اپنے نئے پرچم اور ایک مسجد تعمیر کروانی جس کے ساتھ ہی یہاں شدید مخالفت شروع ہوئی تھی۔ جیسا کہ پہلے بتایا گیا تھا۔ مخالفت زور پکڑتی گئی اللہ تعالیٰ کے فضل سے جماعت کو بھی ترقی حاصل ہوتی گئی۔ جمالی نے یہاں جماعت کے خلاف جماعت اسلامی کی پشت پناہی میں انجمن اشاعت اسلام کے نام سے ایک جماعت قائم کی جس کی ادھار دھند مخالفت جماعت کی تھی اور تبلیغ کی توجیح کے لئے کھاد کا کام دے گئی اور کئی سعیدرزوں کے لئے قبول کیا گیا باعث بنی جس کے نتیجے میں مسجد احمدیہ کو دوسرے دن کیرالہ بھر بھی مسجد قائم ثابت ہوئی اب جمالی ہی میں محترم حضرت صاحبزادہ مرزا حسین احمد صاحب ناظر اعلیٰ قادیان نے اپنے دورہ کیرالہ کے موقع پر اس مسجد کی توجیح کے لئے بنیاد رکھا ہے۔

کانفرنس کی تشریح صوبہ بھر میں رنگین اختیارات اخبارات اور ریڈیو کے ذریعہ وسیع پیمانے پر کی گئی جس کے نتیجے میں بفضلہ تعالیٰ کیرالہ کی جماعت کے ۱۲۰۰ غائبانہ کے علاوہ صوبہ تاملناڈو میں ہزاروں یعنی ہزاروں میلہ پالم شکر کوئی اور کوٹھنور۔ نیز صوبہ کرناٹک کی تین جماعتوں بشکونور مرکزہ اور تیمپور سے بھی کثیر تعداد میں احباب تشریف لائے۔ احباب جماعت کے علاوہ نزاروں کی تعداد میں غیر از جماعت افراد نے بھی شرکت کی۔ جلسہ عام کے دوران تین اور ساتھیوں نے ہار کے درمیان ماضی تھا۔

کا ہذا پر عقاباً جہاد پر روشنی ڈالنی نیز
 غلامت احمدیہ کی برکات اور اس کے نفعات
 پر سیر حاصل، بحث فرمائی اس کے بعد سدا
 حضرت مسیح موعود و قائم السلام کی مہارت کے
 زیر عنوان خاکہ اور اس کے بعد امیر عبدالمجید
 صاحب صدر جماعت احمدیہ کی یاد اور
 ناسیخہ اخبارات و بھونکی نے اسلام اور
 ناسیخہ کے عنوانات پر یاد کر کے موعود کی مہارت
 صاحب مبلغ سرمد احمدیہ نے ختم ہوتے
 کے مہر فرمایا پھر تقریر کیا کہ مکرم بی۔ ایم
 عبدالرزاق صاحب بھارت سے بھی بڑی جماعت
 احمدیہ کو دیا تھوڑے کے رکھ کر اسے ساتھ آج
 کے اہمال کی کاروائی بیکر و خوبی اختتام پزیر
 ہوئی ہے۔

تیسرے دن کا پھر و گرام

سالانہ کانفرنسی کے تیسرے دن مورخہ ۱۵
 جنوری بروز اتوار صبح دس بجے تا گیارہ بجے
 جماعت ہائے کیرالہ کی ایک جنرل باڈی کی
 پیشکش بلائی گئی جس میں سرمد احمدیہ میں خراج
 کیا جانے والی بعض مہتمموں کے بارے میں
 اور دیگر اہم امور کے متعلق فیصلہ جارت
 کیے گئے۔

اس کے بعد فرما کر انہوں نے خلاصوں کے اہمال
 کہتے ہوئے مختصر طور پر اجاب کو خطاب
 کیا۔

صحیحی اجلاس

اس کے بعد مکرم امین کبھی احمد سیکریٹری
 تعلیم صوبائی کمیٹی کی زیر ہدایت ایک تربیتی
 اجلاس مکرم جناب عبدالشکور صاحب کا تالپا
 اور مکرم مولوی حمید الدین صاحب عس کی نظم خوانی
 کے بعد شروع ہوا۔ مکرم جناب م۔ م۔ کبھی مولو
 صاحب صدر جماعت احمدیہ کی کلمہ نے
 اجلاس کا افتتاح کرتے ہوئے جماعت
 میں آئندہ نسلوں کی تعلیم و تربیت کے تعلق میں
 بعض نہایت مفید مشورے دیئے اس کے بعد
 مکرم مولوی بشارت احمد صاحب بشیر مبلغ بنظور
 مکرم مولوی محمد علی صاحب فاضل مبلغ میدا پالم
 (تامل ناڈو) مکرم مولوی محمد فاروق صاحب
 مبلغ کرناٹک سٹی مکرم مولوی ابو بکر صاحب محکم
 وقف جدید۔ مکرم سکندر علی۔ ابو بکر صاحب مسلم
 مکرم سی ایچ عبدالرحمن صاحب معلم اور مکرم
 ایم۔ ابو بکر صاحب کو بانے تربیت کے
 مختلف پہلوؤں پر روشنی ڈالی۔ آخر میں مکرم
 سیدوں کی صاحبزادی صاحبہ نے صوبائی کمیٹی نے
 صوبہ بھر میں سنیہ میں جو تبلیغی سرگرمیاں
 سر انجام دی تھیں ان کی رپورٹ پیش کی

ایک مشاعرے کو کوئی تاملی نادر کے دوست
 بیعت کر کے سلسلہ نالیہ احمدیہ میں داخل ہوئے
 سب سے پہلے مکرم مولوی محمد ابو الوفا صاحب
 نے شعر ادا کیا بعد ازاں پھر مکرم امین
 بعد بیعت کے الفاظ پڑھ کر سناٹے جیسے
 نو مہا نہیں نے دہرایا۔ یہ نظارہ بہت اہل
 افروز تھا۔

صوبائی مجلس خدام الاحمدیہ کا اجلاس

بعد دوپہر تین بجے مکرم بی۔ ایم صاحب
 صوبائی قائد قوام الاحمدیہ کی زیر ہدایت ایک
 اجلاس منعقد ہوا۔ ملاوت قرآن مجید کے بعد
 مکرم مولوی حمید الدین صاحب شمس نے
 حضرت علیؓ کو خود کی ایک نظم خوش الحانی
 سے سنائی۔ مکرم منصور احمد صاحب سیکریٹری
 صوبائی خدام الاحمدیہ مکرم بی۔ ایم صاحب
 صاحب سیکریٹری و قاری مکرم بی۔ احمد
 صاحب صاحب نے بعد ازاں دیگر ممبران نے
 اپنی اپنی رپورٹیں پیش کیں۔ اس کے بعد انڈیا
 کے لئے خدام الاحمدیہ کو سرگرمیوں کا ایک
 خاکہ تیار کیا گیا جس میں خدام صاحب خراج
 دین صاحب نے خدام الاحمدیہ کو شاعری
 اللہ بخش کی حضرت امیر انور میں ایہ الفاظ
 تعالیٰ کی بابرکت تحریک پر روشنی ڈالی یہ اجلاس
 جو نہایت بھرپور و خوبی سے اختتام پزیر ہوا۔

دوسرا اجلاس

صوبائی کانفرنس کا دوسرا اجلاس نام شام ۵
 بجے محترم جناب صدیق امیر علی صاحب سر
 صدر انجمن احمدیہ قادیان کی زیر ہدایت مکرم ایم
 عبداللطیف صاحب کی ملاوت قرآن مجید
 کے ساتھ شروع ہوا۔

تقریبی تعارف

سب سے پہلے پچھلے دنوں دن منہ ہونے
 جناس اطفال الاحمدیہ اور خدام الاحمدیہ کے کا
 نظم اور تقاریر کے مقابلہ جات میں اول مقام
 اور دوم آنے والوں کو صوبائی کمیٹی کی طرف
 سے سندات اور نقدی اعانات محترم حافظ
 صالح حمزہ الدین صاحب نے تقیم فرمائے

سہ ماہی سنواروں کو تقریبی انعام
 یہاں یہ بات قابل ذکر ہے کہ کیرالہ کی جنوبی
 سرحد مولان سے جہ سے میں شرکت کے لئے تین
 صد کیوں سہ ماہیوں پر سفر کرتے ہوئے تین
 غلام مکرم ناصر احمد صاحب صدیق۔ مکرم سید
 اشرف صاحب اور مکرم ایم۔ بی۔ عثمان صاحب
 آئے تھے۔ انہیں جہ میں تقریبی انعامات
 دیئے گئے۔ اس کے علاوہ شمالی کیرالہ کے تمام
 مسلمان طلباء نے اس سال کے مسرک امتحان
 میں اول آئے ہوئے اور طالب علم بی ماہد

احمد صاحب بی۔ عبدالسلام صاحب آن
 کینا نور کو۔ خدا اور نقد انعام دیئے گئے
 مکرم ڈاکٹر منصور احمد صاحب صوبائی
 صدر کے منتخب لیدر صاحب کے بعد محترم حافظ
 صالح حمزہ الدین صاحب نے دوسرے دن
 ناکہ اجلاس کا افتتاح کرتے ہوئے جہ کی
 تقریر اور غایبہ مختلف اہم تبلیغی و تربیتی امور
 پر روشنی ڈالی۔

صاحب صدر مکرم صدیق امیر علی صاحب

نے افتتاحی تقریر میں بتایا کہ آج کی دنیا میں
 اہمیت ایک تنظیم اہمیت کی ہے کہ
 اس کی طرف ایک دنیا توجہ دینے پر مجبور
 رہی ہے۔ اور حکومتیں بھی حرکت میں آ رہی ہیں
 اور عالمگیر سطح پر اس کی مخالفت ہوتی ہے
تقریر

اس کے بعد مکرم مولوی حمید الدین صاحب
 شمس مبلغ صدر احمدیہ نے حضرت رسول اکرم
 صلعم کے ساتھ حضرت مسیح موعود و ملائیم
 کا متعلق و محبت، مختلف واقعات کی روشنی میں
 عنوان پر تقریر کیا آپ کی تقریر کا مکرم احمد مسجد
 صاحب نے سب سے پہلے جواب دیا اور اس کے بعد
 اس کے بعد محترم مولوی محمد ابو الوفا صاحب
 نے حالات و احوال کے بارے میں قرآن مجید
 کی پیشکش میں اور ان کا نظم پورے متعلق تقریر
 کی۔ آخر میں مکرم بی۔ محمود احمد صاحب سیکریٹری
 تعارفی کا پانچ نے سیدنا حضرت رسول اکرم صلعم
 کے عنوان پر ایک پورا معلومات تقریر کی

درخواست ہائے دعا

۱۔ مکرم سکرٹونو مالنگ یوڈ صاحب آف YOGI YAKARTA (انڈونیشیا) بشمول اعانت
 بدر مختلف مدت میں یکصد مہینہ ڈالر ارسال کر کے نیک مقاصد میں حصوں کا میانی اور
 دینی و دنیوی ترقیات کے لئے۔ ۲۔ مکرم خلیق احمد صاحب بریلی (بھارت) اپنی اور اپنے اہل
 و عیال کی دینی و دنیوی ترقیات کے لئے۔ ۳۔ مکرم مولوی غلام نبی صاحب نیاز مبلغ سلسلہ سرنگر
 کٹ میرا سے مکرم بالوتاج الدین صاحب مکرم خواجہ عبدالعزیز صاحب اور مکرم غلام رسول صاحب
 ملک سابق خادم مسجد احمدیہ سرنگر کی کافل صحت و شفا یابی اور عزیزان عرفان احمد، عمران
 احمد و عثمان احمد پسران مکرم فضل بھدر صاحب نیز عزیز شمیم احمد شمیم بھادر اور مگر مکرم ڈاکٹر فاروق
 احمد صاحب کی دینی و دنیوی ترقیات اور روشن مستقبل کے لئے۔ ۴۔ مکرم مولوی عبدالجبار
 صاحب راشد مبلغ سلسلہ یادگیر سے مکرم محمود احمد صاحب راچوری تقیم عجمی جنہوں نے حضور
 ایدہ اللہ تعالیٰ کی تحریک داعی اللہ کو علی جامعہ بنانے کے لئے جماعت احمدیہ یادگیر کر
 ایک جلد ٹیپ ریکارڈ اور جو بیس کمیٹیوں بطور عطیہ فراہم کئے ہیں ان کی دینی و دنیوی ترقیات
 اور موصوف کئے بچوں کے روشن مستقبل کے لئے۔ ۵۔ مکرم مولوی محمد عمر صاحب تیمالووری
 مبلغ سلسلہ حشید پور کھنڈہ میں کہ مکرم یاسین قادری صاحب جمشید پور مختلف مدت میں میں
 روپے ادا کر کے اپنا والدہ کی کمال صحت و شفا یابی نیز اپنے شوہر اور دونوں بچوں کی
 صحت و سلامتی اور دینی و دنیوی ترقیات کے لئے۔ ۶۔ مکرم محمد اسماعیل صاحب آرٹسٹ
 حیدرآباد اپنے بیٹے عزیزان ایاس اندر بیٹل تعلم ارسہ احمدیہ قادیان کی امتحان مولوی فاضل
 میں نمایاں کامیابی کے لئے۔ ۷۔ مکرم عبدالصمد صاحب کنگ اڑیسہ سے لکھنے میں کران
 کے افسر شری نیز دو بہاری مہانتی ڈی آئی جی پولیس کے داؤد عزیزہ رنجیت کمار مہانتی بنارہ
 تقسیم ہائیں نیز موصوف راج روپے اعانت بدر میں ادا کر کے اپنی کمال و معامل شفا یابی کے لئے قاریں بلدی
 خدمت میں دعا کی درخواست کرتے ہیں۔ (ادارہ)

شاہد علیہ السلام

ہمدردی کا مہیا پتی اور تربیتی مساعی

مانٹر پارکینہ مذاہن میں خیرات پائی

لیفٹنٹ کرنل ریٹائرڈ حکم محمد سعید صاحب جنرل سیکرٹری جماعت احمدیہ مانٹر پارک (کنیڈا) تحریر فرماتے ہیں کہ محترم منیر الدین صاحب (سینئر مشنری انچارج جماعت مانٹر پارک) نے ایک زبردستی کی زیر ہدایت مانٹر پارک جماعت نے عید الاضحیٰ سے اگلے روز ۱۸ ستمبر کو انوار مشن ہاؤس "انصرت" میں عید من پائی کا انتظام کیا۔ اس غرض سے دعوتی کارڈز پیرا مختلف اصحاب کو بھجوائے گئے۔ چنانچہ اس تقریب میں دیگر مہمانوں کے علاوہ

سینئر Mr. M. SEGUIN اور Mr. G. RICPUR - Mr. M. LEDOU x کونسلز اور Mr. B. LAURIN بھی شریک ہوئے

جس طرح مہمان آتے گئے انہیں "انصرت" ہال میں آدیناں نقشہ جات، تصاویر اور چارٹ (جو اس نے تین سالوں پہلے Man and Machine میں غائش میں لگے گئے تھے) کی تفصیل بتائی گئیں اور جماعت احمدیہ کی عالمگیر تبلیغ اور اشاعت سے انہیں آگاہ کیا گیا۔

پہلے بیچ شام تقریب کا آغاز تلاوت قرآن مجید سے ہوا جو حکم امام سعید صاحب نے کی قرآن مجید کی سورت الصفات کے تیسرے رکوع کی تلاوت کے بعد اس کا ترجمہ انگریزی میں بیان کیا جس میں حضرت ابراہیم علیہ السلام کی خواب اور حضرت اسماعیل کو ذبح کرنے کا ذکر ہے۔ تلاوت قرآن کریم کے بعد حکم صدر بہتات، الٹی صاحبہ ججوئم پیریز نے جماعت احمدیہ مانٹر پارک نے حاضرین سے خطاب کیا۔ ہمز مہمانوں کو خوش آمد کہنے کے بعد عید الاضحیٰ کی تقریب کی بنیاد پر غرض بیان کی اور اختصار سے جماعت احمدیہ کی عالمگیر تحریکیہ کا تعارف بھی کر لیا۔ حاضرین نے اس خطبہ کو پوری دلچسپی اور توجہ سے سنا۔

بعد ازاں کھانا تناول کیا گیا جس کے درمیان تمام حاضرین کے ساتھ اہمیت اور اسلام کے بارہ میں تبادلہ خیالات جاری رہا۔ کھانے کے اختتام پر ہمارے معزز مہمان خصوصی مسٹر M. H. H. نے حاضرین سے خطاب کیا۔ مہمانوں کو خوش کرنے کا شکر بھی ادا کیا اور ان کی اذیت کا بھی اقرار کیا۔ اختتامی دعا حکم صدر بہتات، الٹی صاحبہ ججوئم نے پڑھی۔ مہمانوں کو جانے سے قبل احمدیہ ٹریجر بھی دیا گیا جو انہوں نے خوشی سے قبول کیا۔ لڑ بچے شنبہ یہ تقریب بفضل تعالیٰ بخیر و عافیت اختتام کو پہنچی۔

چترتہ رائے انیم کا پبلشر ایڈیشن شائع کر دیا گیا

حکم عبدالحمید صاحب انور مبلغ انچارج ہالینڈ اطلاع دیتے ہیں کہ قرآن مجید کے ڈچ ترجمہ کا تیسرا ایڈیشن چھپ کر شریک ہوا گیا ہے۔ اس کا پہلا ایڈیشن ۱۹۵۳ء میں چھپا۔ دوسرا ایڈیشن ۱۹۶۹ء میں اسٹیمپ ایڈیشن عربی، لاطینی عربی متن کے ساتھ ڈچ ترجمہ میں شائع ہوا۔

یہ ایڈیشن بہت دیدہ زیب جلدوں میں ہے جن پر سنہری حروف میں قرآن مجید کے الفاظ لکھے ہیں اور شریک جماعت نے اسے تحریر دیا جو قرآن کریم سے متعارف کرانے کے لئے دس زبانوں میں اس کے تراجم شائع کر چکے ہیں۔ آٹھ زبانوں میں تراجم زیر تکیوں میں بفضل تعالیٰ بعض تراجم کے کئی ایڈیشن شائع ہو چکے ہیں۔

قرآن مجید میں آیتوں کی سائنس کے قح جماعت احمدیہ کا سوال

حکم عبدالحمید صاحب طارق مبلغ سلسلہ مغربی جرمنی سے اطلاع دیتے ہیں کہ فرینکفورٹ میں کتب کی سائنس کا عالمی نمائش ہر سال منعقد ہوتی ہے۔ اس نمائش میں تمام دنیا کے مالک کے پبلشر اپنا سوال لگاتے ہیں۔ اس سال اس نمائش میں اسلام کی فائسڈگی کرتے ہوئے جماعت احمدیہ مغربی جرمنی نے بھی ایک سوال لگایا۔ محترم ہدایت اللہ میونس (جرمن شراک) اور عبدالباسط صاحب طارق صبح ۹ بجے سے شام کے سات بجے تک سوال پر ڈیوٹی دیتے رہے۔ سال پر سارا دن لوگوں کا تانتا بندھا رہتا سوال پر ترکی، فرینچ، ڈینش، اٹالین میں لڑ بچہ رکھا گیا زبانی بھی مختلف مسائل پر گفتگو ہوتی اور جماعت سے تعارف کروایا جاتا۔ دو گھنٹہ گفتگو سنانے کے لئے جیت ہو گیا۔ اس لڑن روزانہ ہزاروں لوگوں تک اسلام اور احمدیت کا پیغام پہنچایا گیا۔ عصر کے بعد روزانہ عیدائی پادریوں کی ڈیبا پورے گھر بنا کر آئیں اور واقعہ صلیب ابن اللہ تجارت اور کفارہ وغیرہ کے مسالے موضوعات بحث بنتے اور جلسہ کا سامان

پیدا ہو جاتا۔

دوسری تقریب KRONDEG میں ہوئی جہاں کے ہال میں اس موضوع پر تقریر تھی اسلام سے ہیں خطرہ لاحق ہے یا تو مسلم دوست کرم ہدایت اللہ صاحب پویش نے بہت اچھے انداز میں جس میں زبان میں تقریر کرتے ہوئے فرمایا۔ اسلام خطرہ ہے معاشرہ کی برائیوں مثلاً بے حیائی، شراب نوشی بے راہ روی وغیرہ کے لئے اگر اسلامی تعلیمات اسی معاشرہ میں نفاذ کر گئیں تو یہ ساری برائیاں ختم ہو جائیں گی۔

ہدایت اللہ صاحب کے بعد جرمن زبان میں عبدالباسط صاحب طارق مبلغ سلسلہ نے تقریر کی آخر میں سوال و جواب کا سلسلہ شروع ہوا۔ اس طرح یہ مجلس سگھڑ تک جاری رہی تقدیر کے بعد ایک پارٹی نے کہا آپ نے اسلام کی تعلیمات اتنی خوبی سے پیش کیں کہ میں بھی ان پر دستخط کرنے کو تیار ہوں۔

ایک تعلیم یافتہ خاتون نے کہا کہ پردہ کی اسلامی تعلیم بہت پر حکمت ہے اور صرف یہی ہر معاشرے کی برائیوں کا علاج ہے۔

جماعت احمدیہ نے ایک جلسہ سالانہ میں سب سے بڑی کامیابی کی شہرت

ناٹجیریا سے حکم منیر بسحق صاحب انچارج مشنری واپس ناٹجیریا اطلاع دیتے ہیں کہ ناٹجیریا کا جلسہ سالانہ الحمد للہ غیریت منقہ ہوا۔ دس ہزار نمائندگان نے شمولیت فرمائی۔ ٹوگو، غانا اور سینین سے بھی نمائندگان شریک جلسہ ہوئے۔ جلسہ کے بارہ میں ٹی۔ دی نے دوبارہ ریڈیو سے گیارہ بار خبر نشر کی۔ لجنة اماء اللہ کا اجلاس اس موقع پر ایک منعقد ہوا۔

حضور ایدہ اللہ کا روح پرورد پیغام حاضرین کو سنایا گیا۔ شکر کا جلسہ نے اللہ اور دین اسلام کی خاطر ہر قسم کی قربانی پیش کرنے کا عہد کیا۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ ناٹجیریا میں دین اسلام کو بہت قوت و شوکت عطا ہو اور اس ملک میں اللہ تعالیٰ کی توحید اور دین مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کا جھنڈا بلند سے بلند تر اڑانے کی سعادت نصیب ہو۔ اور ناٹجیریا سمیت تمام مغربی افریقہ اور دنیا بھر جگہ از جگہ امت واحدہ بن کر خدا تعالیٰ کی غلامی میں داخل ہو جائے۔ آمین۔

ترکی زبان میں ایک احمدی مبلغ کی نمایاں کامیابی

جماعت احمدیہ کے ایک مبلغ حکم عبدالغفار صاحب ہمدردی کو استنبول یونیورسٹی سے پی ایچ ڈی کی ڈگری عطا کی گئی ہے انہوں نے ہندو سہی حدی کے ایک عالم کی عربی سے ترکی لغت کا جدید ترکی زبان میں ترجمہ کیا ہے اور ترکی سے عربی اور ترکی سے ترکی لغت کا کام مکمل کیا ہے الحمد للہ۔

جماعت احمدیہ کا پیغام دنیا کی ہر قوم تک پہنچانے کے لئے یہ ضروری ہے کہ اصحاب جماعت میں مختلف زبانوں کے ایسے ماہروں جو اس زبان میں تحریر و تقریر کی ذمہ داریوں کو اہل زبان کی طرح ادا کر سکیں۔ چنانچہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے اسی خواہش کا اظہار کیا تھا حضور علیہ السلام کی اس خواہش کی تکمیل میں جامعہ احمدیہ کے فارغ التحصیل طلباء کو مختلف زبانیں سکھائی جاتی ہیں اور خدا کے فضل سے متعدد مبلغین سلسلہ مختلف ممالک کی زبانوں میں نہایت عمدہ مہارت حاصل کر چکے ہیں۔

حکم عبدالغفار صاحب نے ۱۹۶۳ء میں جامعہ احمدیہ سے شادی ڈگری حاصل کی۔ اس کے بعد حضرت خدیفہ المسیح الثالث رحمہ اللہ تعالیٰ کے ارشاد پر ترکی زبان کی تحصیل کے لئے انہیں استنبول یونیورسٹی میں داخل کر لیا گیا جہاں ۱۹۷۸ء میں انہوں نے ایم اے کی ڈگری اور ۱۹۸۳ء میں ڈاکٹریٹ کی ڈگری حاصل کر لی۔

موصوف، کو پی ایچ ڈی کرنے کے لئے ایک نہایت اعلیٰ پایہ کا علمی کام سونپا گیا تھا۔ کسی غیر ملکی کے لئے ترکی زبان میں اس قدر مہارت کا کام سونپا جانا اخیرتہ انگیز تھا۔ لیکن اللہ تعالیٰ کے فضل و کرم سے موصوف اپنے استادوں کے اعتماد پر پورے اثر سے اور غیر ترک ہونے کے باوجود ترکی لغت کی تیاری کا شکل اور پیچیدہ کام نہایت احسن طور پر انجام دیا۔

حکم عبدالغفار صاحب کے علاوہ ایک اور طالب علم بھی پی ایچ ڈی کی ڈگری کے حصول کے آخری مراحل میں ہیں۔

ترکی زبان میں اس مبلغ سلسلہ کے مہارت حاصل کرنے کے بعد امید ہے کہ ترکی زبان میں جماعت احمدیہ کے لڑ بچہ کی تیاری کا کام وسیع پیمانے پر ہو سکے گا۔ اور ترکی کو بھی احمدیت یعنی حقیقہ اسلام سے پوری طرح متعارف ہونے کا موقع مل سکے گا۔ ان شاء اللہ۔

گھانا کی دوسری قومی مذہبی کانفرنس میں نمائندگان جماعت احمدیہ کی شمولیت

حکومت گھانا کی طرف سے سیٹھ ہارٹس (گورنمنٹ ہاؤس) میں سہ روزہ دوسری قومی مذہبی کانفرنس

مورخ ۱۸ اور ۱۹ دسمبر ۱۹۸۳ء کو منعقد ہوئی۔ جس میں سربراہ مملکت کے علاوہ وزراء اعلیٰ انڈیا اور پادری صاحبان نے کثیر تعداد میں شرکت کی۔ اس کانفرنس کے انعقاد کا مقصد یہ تھا کہ ہر مذہب اور فرقہ کا نمائندہ مذہبی نا اتفاقیوں کو دور کرنے میں مدد دے اور ملک کی اخلاقی اور روحانی برحالی کے مسئلہ کا حل اپنے مذہب کی تعلیم کی روشنی میں پیش کرے۔ چنانچہ اس کانفرنس میں اسلام - عیسائیت - بھائیو ازم - ہندو ازم اور بہائیت کے نمائندگان کو اپنے اپنے مذہب کے موقف بیان کرنے کی دعوت دی گئی۔ یہ کانفرنس تین روز تک جاری رہی۔ پہلے روز ہمدردی کے افتتاحی خطاب کے بعد ہر مذہب کے نمائندہ نے میرے مذہب کی رو سے قومی سرفی کے لئے روحانی اور اخلاقی اصول کے موضوع پر تقریر کرنا تھی۔ چنانچہ مکرم عبدالوہاب بن آدم صاحب نے اسلام کی نمائندگی کرتے ہوئے چالیس منٹ تک خطاب کیا جو بہت پسند کیا گیا۔

ان کے علاوہ دو احمدی بھائیوں مکرم عبداللہ ناصر لوٹنگ صاحب ایم ایس سی ڈاکٹر بکریٹھ پٹھان ٹریننگ کالج "مذہب ایک نشہ ہے" کے رد میں اور مکرم خالد احمد صاحب ایم ایس سی آف غانا اٹانک انرجی کمیشن "مذہب میں باہمی تصادم کا خطرہ" کے موضوع پر تقریر کی۔ ہر سہ تقاریر میں قرآن کریم اور احادیث سے باقاعدہ حوالہ جات دیتے ہوئے اسلام کے موقف کو بیان کیا گیا۔ جبکہ اس موقع پر دیگر نمائندگان نے جو تقاریر کیں وہ ان کے مذاہب کے موقف اور اس کی روحانی و اخلاقی اقدار بیان کرنے کی بجائے محض جذباتی یا سیاسی رنگ رکھتی تھیں۔

اس کانفرنس کا ایک دلچسپ اور اہم ترین پہلو یہ بھی ہے کہ کانفرنس کے انعقاد سے قبل وزیر ثقافت کی طرف سے اس کانفرنس میں سربراہ مملکت کا افتتاحی خطاب تیار کرنے کے لئے جماعت سے درخواست کی گئی تھی۔ چنانچہ ان کی خواہش پر مکرم عبدالوہاب بن آدم صاحب امیر جماعت احمدیہ گھانا نے تقریر تیار کر کے بھجوائی۔

خدا تعالیٰ کے فضل سے جماعت کا یہ اعزاز بھی دراصل گھانا میں مذہبی رواداری اور اخلاق کی سر بلندی کے لئے اس کی بے لوث مساعی کے اعتراف کے طور پر ہے۔ خالصہ رحمہ اللہ علیہ ذلک۔

لجنہ اماء اللہ اور ناصرات الاحمدیہ کے اجتماعات

۱۔ مکرم فوزیہ مبینہ صاحبہ سیکرٹری ناصرات الاحمدیہ شیوگہ تقریر کرتی ہیں کہ مورخہ ۲۵ کو مقنی ناصرات کا چھٹا سالانہ اجتماع مکرم میر جعفر صادق صاحب صدر جماعت کے مکان پر منعقد ہوا۔ مقابلہ جات کے لئے دو معیار مقرر کیے گئے تھے۔ جن کے اجتماع کے دوران سن قرأت - حفظ قرآن - نظم خوانی - تقاریر - مشاہدہ و معائنہ - برقی کھیل اور بریت بازی کے علاوہ علیحدہ مقابلے کرائے گئے نیز دینی معلومات کا امتحان بھی لیا گیا۔ بچیوں نے بہت ذوق و شوق سے حصہ لیا۔ تربیتی اجلاس کی صدارت مکرم زہرا بیگم صاحبہ صدر لجنہ اماء اللہ شیوگہ نے کی۔ تلاوت کلام پاک، عہد ناصرات الاحمدیہ اور نظم خوانی کے بعد آپ نے قیمتی نصائح کرنے کے بعد اجتماع کی کامیابی کے لئے دعا کرائی۔ مقابلہ جات میں ججز کے فرانسز مکرمہ خورشید بیگم صاحبہ مکرمہ ساحلہ بیگم صاحبہ اور مکرمہ امۃ الرحمیم صاحبہ نے سرانجام دیئے۔ بفضلہ تعالیٰ اجتماع ہر لحاظ سے کامیاب رہا۔ اللہ انہیں بہتر نتائج سے نوازے۔ آمین۔

۲۔ مکرمہ شکیلہ اختر صاحبہ سیکرٹری لجنہ اماء اللہ ملکنہ رتھپور میں ہیں کہ مورخہ ۲۲ شبہ ۳۰ کی تاریخوں میں علی الترتیب لجنہ اماء اللہ اور ناصرات الاحمدیہ ملکنہ کا سالانہ اجتماع منعقد ہوا جس میں سن قرأت - نظم خوانی - تقاریر - حفظ قرآن اور دینی معلومات کے مقابلے کرائے گئے۔ مہربان نے بہت ذوق و شوق سے ان مقابلوں میں حصہ لیا۔ ناصرات کے مقابلوں کے لئے مکرمہ زہرا بیگم صاحبہ سہگل مکرمہ زبیرہ بیگم صاحبہ سہگل مکرمہ ناصرہ بیگم صاحبہ اور مکرمہ صلاح الدین صاحبہ نے سرانجام دیا۔ اللہ تعالیٰ ہماری مساعی میں برکت ڈالے۔ آمین۔

۳۔ مکرمہ اعظم النساء صاحبہ صدر لجنہ اماء اللہ حیدرآباد تحریر فرماتی ہیں کہ مورخہ ۱۹ کو لجنہ اماء اللہ آندھرا پردیش کا سالانہ اجتماع احمدیہ جوہی ہال حیدرآباد میں منعقد ہوا۔ اللہ تعالیٰ کہ امسال حیدرآباد کے علاوہ سکندر آباد - شادنگر - جرجرلہ - اور چنتہ کنڈہ کی چالیس مہربان نے اجتماع میں شرکت کی۔ حسب پرگرام مورخہ ۱۹ کو دو اجلاس منعقد ہوئے۔ جس سے مکرمہ محمودہ رشید صاحبہ اور خاکنار اعظم النساء نے خطاب کیا۔ اجتماع میں سن قرأت - نظم خوانی - تقاریر - فی البدیہہ تقاریر - پیغام رسائی مشاہدہ و معائنہ اور بریت بازی کے مقابلے کرائے گئے۔ دینی معلومات کا امتحان بھی لیا گیا جس میں مہربان نے پورے ذوق و شوق سے حصہ لیا۔ اجتماع کو کامیاب بنانے کے لئے لجنہ کی سیکرٹریا نے بہت محنت کی جو راضی اللہ فیہا۔ مقابلہ جات میں نمایاں پوزیشن حاصل کرنے والی مہربان کے علاوہ حسن گارگڈگی کا مظاہرہ کرنے والی مہربانوں کو بھی خصوصی انعامات دیئے گئے۔ اللہ تعالیٰ ہماری مساعی کو قبول فرمائے۔ آمین۔

پندرہ روزہ مکرم احمدیہ ماہنامہ انٹرنیشنل

علاقہ نہارا ششدر کمرنگ - آندھرا و تامل ناڈو

جماعت ہائے احمدیہ نہارا ششدر کمرنگ - آندھرا و تامل ناڈو کی صدر ہونے سے پہلے کیا جاتا ہے کہ مورخہ ۲۸-۱۲ سے انٹرنیشنل ماہنامہ انٹرنیشنل رتھپور میں پندرہ روزہ جاری رہتا ہے۔ لہذا جس عہدیداران جماعت و مبلغین و مبلغین سے انٹرنیشنل صاحب کے ساتھ مباحثہ تعاون کرنے کی درخواست ہے۔

نام جماعت	رہیدگی	قیام	رواجی	نام جماعت	رہیدگی	قیام	رواجی
قادیان	-	-	۱۰-۲	سادت داڑی	۸-۲	۱	۹-۲
بہی	۱۲-۲	۳	۱۵	سورب	۹	۱	۱۰
حیدرآباد - عادل آباد	۱۶	۶	۲۲	ساگر	۱۰	۱	۱۱
سکندر آباد	۲۲	۱	۲۳	شیموگ	۱۱	۳	۱۲
شادنگر	۲۲	۱	۲۳	مرکہ - واناگور	۱۵	۳	۱۸
جرجرلہ	۲۳	۱	۲۴	بنگلور	۱۸	۲	۲۱
نبوبنگر	۲۴	۱	۲۵	مدرا س	۲۲	۲	۲۶
دوبان - چنتہ کنڈہ	۲۵	۳	۲۸	میلا پالیم	۲۴	۱	۲۸
یادگیر	۲۸	۳	۲۳	ٹوٹو کیرین	۲۸	۱	۲۹
گلبرگ	۲۳	۱	۳	سنگرن کونٹ	۲۹	۱	۳۰
دیورنگ	۳	۱	۲	کوٹار	۳۰	۱	۳۱
تیجا پور	۲	۱	۵	مدرا س	۳۱	۱	۳۲
ہسپلی	۵	۱	۶	قادیان براستہ	۳۲	-	-
بلگام	۶	۱	۸	حیدرآباد	۳۲	-	-

دعوائے آل اٹلیہ خدام الاحمدیہ اجتماع

جماعت ارکین خدام الاحمدیہ اٹلیہ کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ آل اٹلیہ خدام الاحمدیہ کا دسواں سالانہ اجتماع امسال کیرنگ میں مورخہ ۲۶ فروری ۱۹۸۳ء کو منعقد ہوگا۔ کیرنگ پہنچنے کے لئے خوردہ سے ایک بس صبح ۱۰ بجے اور دوسری رات ۹ بجے آتی ہے۔ تمام خدام مورخہ ۲۵ تک کیرنگ پہنچ کر اپنے اس اجتماع کو ہر جہت سے کامیاب بنائیں۔ اجتماع کے چیمبر میں مکرم سادات اللہ خان صاحب نائب صدر جماعت کیرنگ مقرر ہوئے ہیں اور موصوف کے بعد اجتماع کی جنرل نگرانی مکرم ڈاکٹر محمد انوار الحق صاحب قائد علاقائی کی ہوگی۔ اللہ تعالیٰ اس اجتماع کو ہر لحاظ سے کامیاب کرے۔ آمین۔

صدر مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ قادیان

نظارت ہذا کی طرف سے حسب ذیل مبلغین کا تبادلہ جن جماعتوں میں کیا گیا ہے ان کا پتہ ذیل میں درج کیا جا رہا ہے احباب ان پتہ جات پر ان سے خط و کتابت کریں۔

- 1- MAULVI BASHARAT AHMAD. sb. BASHIR.
- C/O MR. SHAFIULLAH. SADAR JAMAT AHMADIYYA.
- B, ALBERT VICTOR ROAD - FORT.
- BANGALORE-560002 (KARNATAKA.)
- ۲- MAULVI BASHARAT AHMAD. sb. MAHMOOD.
- AHMADIYYA MOSQUE.
- WARD. NO. 3
- POONCH CITY-185101 (J&K)

پرگرام دورہ مکرم سید صاحب الدین صاحب السیکرٹریٹ المال

برائے صوبہ بہار - بنگال - اڑیسہ

مذہب جماعت ہائے احمدیہ صوبہ بہار - بنگال و اڑیسہ کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ مورخہ ۱۱ سے ۱۲ سیکرٹریٹ صاحب موصوف پرنٹ مال حسابات و وصولی چندہ جات و بھرتہ تخصیص برائے سال ۱۹۸۳-۸۴ کے سلسلہ میں دورہ پر روانہ ہو رہے ہیں۔ لہذا تمام عہدیداران جماعت و مبلغین و معتمدین - امدت سیکرٹریٹ صاحب موصوف کے ساتھ کماحقہ تعاون کی درخواست ہے۔ متعلقہ جماعتوں کے سیکرٹریان مال کو بذریعہ خطوط بھی اطلاع دی جا رہی ہے۔

ناظریت المال آمد قادیان

رقم جمعیت	رقم	رقم	رقم	رقم	رقم	رقم	رقم
قادیان	-	-	۱۱	۲	۱۱	۲	۱۱
آرہ	۱۲	۲	۱۲	۲	۱۲	۲	۱۲
اردل	۱۲	۱	۱۵	۱	۱۵	۱	۱۵
گیا	۱۵	۱	۱۶	۱	۱۶	۱	۱۶
پٹنہ	۱۶	۱	۱۶	۱	۱۶	۱	۱۶
منظر پور	۱۶	۱	۱۸	۱	۱۸	۱	۱۸
سوقی ہاری	۱۸	۱	۱۹	۱	۱۹	۱	۱۹
بھاکلیور - برہ پورہ	۲۰	۲	۲۰	۲	۲۰	۲	۲۰
کیوٹ	۲۰	۱	۲۵	۱	۲۵	۱	۲۵
بھاکلیور	۲۵	۱	۲۶	۱	۲۶	۱	۲۶
بلاری	۲۶	۱	۲۶	۱	۲۶	۱	۲۶
خانپور ملکی - بلہر	۲۶	۲	۲۶	۲	۲۶	۲	۲۶
مونگھیر	۲۹	۱	۲۹	۱	۲۹	۱	۲۹
بھاکلیور	۳۳	۱	۳۳	۱	۳۳	۱	۳۳
راچی - سحلیہ	۳۳	۲	۳۳	۲	۳۳	۲	۳۳
کلکتہ برائشہ	۶	۱۰	۱۶	۱۰	۱۶	۱۰	۱۶
بانسہ	۱۶	۱	۱۶	۱	۱۶	۱	۱۶
کسیرا	۱۶	۱	۱۸	۱	۱۸	۱	۱۸
ڈاکٹر باربر موہن پور	۱۸	۱	۱۹	۱	۱۹	۱	۱۹
بنگلہ ہوگلہ	۱۹	۱	۲۰	۱	۲۰	۱	۲۰
کلکتہ	۲۰	۱	۲۱	۱	۲۱	۱	۲۱
بھرت پور ابراہیم پور	۲۱	۱	۲۲	۱	۲۲	۱	۲۲
کینیٹھا	۲۲	۱	۲۳	۱	۲۳	۱	۲۳
کانتھ	۲۳	۱	۲۴	۱	۲۴	۱	۲۴
الاکرام رائے گرام	۲۴	۱	۲۵	۱	۲۵	۱	۲۵
امام نگر	۲۵	۱	۲۶	۱	۲۶	۱	۲۶
چندنی بلاڈنگا	۲۶	۱	۲۷	۱	۲۷	۱	۲۷
کلکتہ	۲۶	۱	۲۸	۱	۲۸	۱	۲۸
بتمھاری	۲۹	۱	۳۰	۱	۳۰	۱	۳۰
کلکتہ	۳۰	۱	۳۱	۱	۳۱	۱	۳۱
موسی بنی ماننتر	۳۱	۵	۳۱	۵	۳۱	۵	۳۱
	۳۱	۵	۳۱	۵	۳۱	۵	۳۱

ادائیگی زکوٰۃ اور عہدیداران جماعت کا فرض

زکوٰۃ اسلام کے بنیادی ارکان میں سے ایک اہم رکن ہے جس کی ادائیگی کے لئے حضرت نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے نہایت تاکید و ارشاد فرمایا ہے۔ قرآن شریف میں جہاں کہیں نماز کو قائم کرنے کا حکم دیا گیا ہے وہاں زکوٰۃ کی ادائیگی کا بھی حکم دیا گیا ہے۔ اللہ تعالیٰ کے فضل سے ہماری جماعت کے اکثر دوست قرآن پاک کے اس حکم پر عمل پیرا ہوئے اور بغیر کسی تحریک کے اپنی اس اہم ذمہ داری کو پورا کرتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ انہیں جزائے خیر دے۔

لیکن نظارت ہذا کی معلومات کے مطابق بعض احباب ایسے بھی ہیں جن پر زکوٰۃ تو واجب ہوتی ہے لیکن مسائل زکوٰۃ سے عدم واقفیت کے باعث یا اپنی غفلت کی وجہ سے ان کی طرف سے زکوٰۃ وصول نہیں ہو رہی ہے لہذا عہدیداران جماعت سے درخواست ہے کہ وہ مقامی طور پر صاحب حیثیت افراد کا جائزہ لیں اور زکوٰۃ واجب ہونے کے باوجود ادائیگی نہ کرنے والے دوستوں سے وصولی کا انتظام کر کے مضمون فرمادیں۔

مسائل زکوٰۃ سے متعلق نظارت ہذا کی طرف سے ایک رسالہ چھپوا کر تمام جماعتوں کو بھجوایا جا چکا ہے اگر کسی جماعت یا کسی دوست کو ضرورت ہو تو کارڈ آنے پر سفرت ارسال کر دیا جائے گا۔

چند الگ ہے اور زکوٰۃ الگ

یہ بھی یاد رہے کہ ایک مسلمان کے ذمہ مالی عبادت صرف زکوٰۃ دینا ہی نہیں ہے بلکہ اور بھی کئی حقوق اللہ تعالیٰ نے اس پر رکھے ہیں جیسا کہ قرآن کریم کی کثیر التعداد آیات اور احادیث سے ثابت ہے حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے جو چندہ ہر ایک احمدی کے ذمہ لازمی اور حتمی قرار دیا ہے اور اسے متواتر تین ماہ تک ادا نہ کرنے والے شخص کو اپنی جماعت سے خارج بتایا ہے وہ زکوٰۃ سے بالکل الگ اور علیحدہ ہے اسی طرح حضرت اقدس کے رسالہ الاوصیت کے مطابق جو مال صبیغ بہشتی مقبرہ صدر انجمن احمدیہ قادیان میں داخل کرایا جاتا ہے وہ بھی زکوٰۃ سے بالکل الگ ہے۔ غرض زکوٰۃ ایک الگ فریضہ ہے جو باوجود ان مختلف چندوں کے ادا کرنے کے پھر بھی واجب الادا رہتا ہے۔ اور جب تک کہ اسے زکوٰۃ کی نیت سے نہ دیا جائے ادا نہیں ہوتا۔ تمام صاحب نصاب احباب کی خدمت میں گزارش ہے کہ جنوں قدر زکوٰۃ آپ کے ذمہ واجب الادا ہے اسے ادا کر کے اللہ تعالیٰ کے فضلوں کے وارث بنیں۔ اللہ تعالیٰ آپ سب کو اس کی توفیق دے۔ آمین۔

ناظریت المال آمد قادیان

ضروری اعلان

احباب جماعت ہائے احمدیہ یونی کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ مکرم منور خان صاحب صدر جماعت احمدیہ صالح نگر کو صدر انجمن احمدیہ قادیان نے مبلغ دس ہزار روپے (10,000/-) عطیات برائے تعمیر مسجد احمدیہ صالح نگر علاقہ ملکانہ وصولی کرنے کی اجازت دی ہے۔ موصوف ماہ فروری میں وصولی کے لئے دورہ کریں گے احباب ان کے ساتھ تعاون فرمائیں۔

ناظر دعوت و تبلیغ قادیان

ڈاکٹر اسد علی صاحب مالک لاہور ٹیبر سٹور کی اہلیہ محترمہ بعا رضہ قلب بیمار ہیں۔ موصوف جملہ درویشان کرام اور بزرگان و احباب جماعت کی خدمت میں اپنی اہلیہ کی کامل و عاجل شفایابی نیز خود کی جملہ پریشانیوں کے ازالہ اور دینی و دنیوی ترقیات کے لئے دعا کی عاجزانہ درخواست کرتے ہیں۔

خاکسارہ - حافظ اسلام الدین خادم مسجد مبارک قادیان

اعلان

مکرم ہما شہد محمد عمر صاحب مرحوم جو سلسلہ کے ایک مخلص کارکن اور مبلغ تھے۔ انکے پیمانہ کارکن انکے حالات زندگی شائع کرنے کا ارادہ رکھتے ہیں۔ اس لئے اگر کسی دوست کو انکے حالات و واقعات کے بارے میں کچھ علم ہو تو وہ دفتر امیر متقاسمی قادیان میں بھجوادیں۔

امیر جماعت احمدیہ قادیان

بیتنا کے ہر شمارے میں قرآن مجید کی ایک نئی تفسیر ہے۔
(اہم حدیثیں اور روایات)

THE JANTA

PHONE 23-9302

CARDBOARD BOX MFG. CO.

MANUFACTURERS OF ALL KINDS OF CARDBOARD.

CORRUGATED BOXES & DISTINCTIVE PRINTERS

15, PRINCEP STREET, CALCUTTA - 700072.

افضل الذکر لہ الاکرام

(حدیث نبوی صلی اللہ علیہ وسلم)

مخانب :- ماڈرن شو کمپنی ۳۱/۵/۶ لورچیت پور روڈ کلکتہ - ۷۰۰۰۶۳

MODERN SHOE CO.

31/5/6 LOWER CHITPUR ROAD.

PH. 275475

RESI. 273903

CALCUTTA - 700073.

میں وہی ہوں

جو وقت پر صحت مند خالق کیلئے جیسا گیا۔
"فتح اسلام" تک تصنیف حضرت اہل بیت علیہم السلام

(پیشکش)

نمبر ۵-۲-۱۸
گلکٹ
سید آباد - ۷۰۰۰۶۳

کھوانے خراکے فضل اور روم کے ساتھ

معیاری میٹریوں کے معیاری زیورات خریدنے اور
بنوانے کے لئے تشریف لائیں۔!!

الرواق ہولمز

۱۶ خورشید کلکتہ ٹاکیٹ جدید شمالی نام آباد کراچی فون نمبر ۶۰۶۹

تارکاتہ - "AUTOCENTRE"

ٹیلیفون نمبر :- 23-52223
23-1652

اتو ٹریڈرز

۱۶- بیسنگولین - کلکتہ - ۷۰۰۰۰۱

ہندوستان موٹرز لمیٹڈ کے منطوس شدہ تصدیق کار
برائے :- ایم پی ڈی بیسنگولین

SKF بالے اور ونر سپر سپر ٹک کے ڈسٹری بیوٹرز
ہر کم کنڈیزل اور میٹروں کاروں اور ٹرکوں کے اسی پرزہ جات دستیاب ہیں

AUTO TRADERS

16-MANGO LANE, CALCUTTA - 700001.

محببت اللہ کیلئے

تفصیلات کسی سے نہیں

(حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمۃ اللہ تعالیٰ)

پیشکش :- سن رائزر پروڈکٹس ۲- تپسیا روڈ کلکتہ - ۷۰۰۰۳۹

SUNRISE RUBBER PRODUCTS

2- TOPSIA ROAD, CALCUTTA - 700039.

پرفیکٹ ٹریول ایڈس

PERECT TRAVEL AIDS

D/NO. 2/54 (1)

MAHADEVPET

MADIKERI - 571201.

(KARNATAK)

رہیم کالج انڈسٹریز

RAHIM COTTAGE INDUSTRIES

17-A, RASOOL BUILDING

MOHAMEDAN CROSS LANE

MADANPURA

P.O. BOX - 4583.

BOMBAY - 8.

ریگن - نوم - چمڑے - جنس - اور دیویٹ سے تیار کردہ بہترین معیاری اور پائیدار سوئے کیس۔
بریف کیس - سکول بیگ - ایر بیگ - ہینڈ بیگ (زنانہ مردانہ) ہینڈ پرس - مچی پرس - پاپوٹھ کوڈ
اور بیڈ کے ہینڈ بگس اینڈ آرڈر سسٹم پلانٹس

ہر قسم اور ہر ماڈل

اور کار - موٹر سائیکل - سکورٹس کی خرید و فروخت اور تبادلہ
کے لئے آٹو ونگس کے خدمات حاصل فرمائیے

AUTOWINGS,

32 - SECOND MAIN ROAD.

C.I.T. COLONY,

MADRAS - 600004.

PHONE NO. 76360.

**ہر طرح کے
آؤٹس**

پندرہویں صدی ہجری غلبہ اسلام کی صدی تھی!

(ارشاد حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمہ اللہ تعالیٰ)

ہندوستان کے: احمدیہ مسلم مہم - ۲۰۵ نیو پارک سٹریٹ - کلکتہ ۷۰۰۰۱۶ فون نمبر: ۲۳۲۷۱۶

حکایت نبوی صلی اللہ علیہ وسلم - اللہ اپنے بندے کی تین ناک دیکھتا ہے جب تک وہ اپنے بھائی کا مدد میں لگا رہے۔ (بخاری)

ملفوظات حضرت پاک علیہ السلام - "غریب اور نیک نیت اور مخلوق کے ہمدرد ہیں جاؤ تا قبول کے جاؤ" (کنشتی نوح)

پندرہویں صدی ہجری - ۳۲ سیکنڈ میٹروڈ

محمد امان اختر - نیاز سلاطین پارٹنرز - سی آئی ٹی کالون

مڈ اسٹریٹ ۲۰۰۰۰۰

این موٹرس

ارشاد نبوی

"عُودُوا الْمَسْرِيضَ وَأَطِيعُوا الْجَائِعَ وَفَتُوا الْعَالِي" (بخاری)

ترجمہ:- بیمار کی عیادت کرو۔ بھوکے کو کھانا کھلاؤ اور قیدی کو رہا کرو۔

کھانا چاہو:۔ یکے از اراکین جماعت احمدیہ کنبی (مہسار شہر)

"فتح اور کامیابی ہمارا مقدر ہے" ارشاد حضرت نامہ الدین رحمہ اللہ تعالیٰ

ایکٹرانکس	ایکٹرانکس
کورٹ روڈ - اسلام آباد (کشمیر)	انڈسٹریل روڈ - اسلام آباد (کشمیر)

ایمپائر ریڈیو - ٹی وی - اوٹو ایکسپریس اور سٹیٹ مشین کی سیل اور سروس۔

ملفوظات حضرت شیخ پاک علیہ السلام

- ۱۔ بڑے بزرگوں پر رحم کرو، نہ ان کی تحقیر۔
- ۲۔ عالم بزرگ نوافل کو نصیحت کرو، نہ خود نہانی سے ان کی تذلیل۔
- ۳۔ امیر بزرگوں کی خدمت کرنا نہ خود پسندی سے ان پر تکبر۔

(کنشتی نوح)

M. MOOSA RAZA SAHEB & SONS
NO. 6, ALBERT VICTOR ROAD, FORT,
GRAM: MOOSA RAZA } **BANGALORE-2.**
PHONE: 605558

حیدرآباد کلبے

سٹیٹ گارڈ

کی اینڈ اینجنینئرنگ، قابیل بھروسہ اور معیاری سروس کا واحد مرکز

مسعود احمد ریئرنگ و کونکریٹ (آغا پورہ)

۱۶ - ۱۷ - ۱۸ - ۱۹ - ۲۰ - ۲۱ - ۲۲ - ۲۳ - ۲۴ - ۲۵ - ۲۶ - ۲۷ - ۲۸ - ۲۹ - ۳۰ - ۳۱ - ۳۲ - ۳۳ - ۳۴ - ۳۵ - ۳۶ - ۳۷ - ۳۸ - ۳۹ - ۴۰ - ۴۱ - ۴۲ - ۴۳ - ۴۴ - ۴۵ - ۴۶ - ۴۷ - ۴۸ - ۴۹ - ۵۰ - ۵۱ - ۵۲ - ۵۳ - ۵۴ - ۵۵ - ۵۶ - ۵۷ - ۵۸ - ۵۹ - ۶۰ - ۶۱ - ۶۲ - ۶۳ - ۶۴ - ۶۵ - ۶۶ - ۶۷ - ۶۸ - ۶۹ - ۷۰ - ۷۱ - ۷۲ - ۷۳ - ۷۴ - ۷۵ - ۷۶ - ۷۷ - ۷۸ - ۷۹ - ۸۰ - ۸۱ - ۸۲ - ۸۳ - ۸۴ - ۸۵ - ۸۶ - ۸۷ - ۸۸ - ۸۹ - ۹۰ - ۹۱ - ۹۲ - ۹۳ - ۹۴ - ۹۵ - ۹۶ - ۹۷ - ۹۸ - ۹۹ - ۱۰۰

"قرآن شریف پر مبنی ترقی اور ہدایت کا مجسمہ" (ملفوظات جلد ہفتم صفحہ ۲۱)

فون نمبر ۲۲۹۱۶

سٹیٹ گارڈ

سپلائیڈ - کرشن بون - بون سیل - بون سینیس - ہارن ہونس وغیرہ۔

(پیتھ)

نمبر ۲۲/۲۳/۲۴/۲۵/۲۶/۲۷/۲۸/۲۹/۳۰/۳۱/۳۲/۳۳/۳۴/۳۵/۳۶/۳۷/۳۸/۳۹/۴۰/۴۱/۴۲/۴۳/۴۴/۴۵/۴۶/۴۷/۴۸/۴۹/۵۰/۵۱/۵۲/۵۳/۵۴/۵۵/۵۶/۵۷/۵۸/۵۹/۶۰/۶۱/۶۲/۶۳/۶۴/۶۵/۶۶/۶۷/۶۸/۶۹/۷۰/۷۱/۷۲/۷۳/۷۴/۷۵/۷۶/۷۷/۷۸/۷۹/۸۰/۸۱/۸۲/۸۳/۸۴/۸۵/۸۶/۸۷/۸۸/۸۹/۹۰/۹۱/۹۲/۹۳/۹۴/۹۵/۹۶/۹۷/۹۸/۹۹/۱۰۰

"اپنی خلوت گاہوں کو ذرا الٹی سے مہمور کرو"

(ارشاد حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمہ اللہ تعالیٰ)

AMIR

CALCUTTA - 15

پیشہ کرتے ہیں:۔ ہم مضمون اور دیدہ زیب آرٹسٹ، موٹیو پیپر، پلاسٹک اور کنکریٹ کے محکمے

وقت روزہ کلاں قادیان ۹ فروری ۱۹۸۲ء ۱۶